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Врз основа на член 12 од Законот за заштита 

при работа („Службен весник на СРМ“ бр. 17/87 и 
51/88), Републичкиот комитет за труд, здравство и 
социјална политика, по прибавено мислење од Соју- 
зот на синдикатите на Македонија и Стопанската ко- 
мора на Македонија, на седницата одржана на 6 
март 1989 година, донесе 

ПРАВИЛНИК 
ЗА ЗАШТИТА ОРИ РАБОТА ВО ТЕКСТИЛНАТА 

ИНДУСТРИЈА 

I. ОПШТА ОДРЕДБА 

Член 1 
Со овој правилник се пропишуваат прсебни мер- 

ки за заштита при работа при производство на тек- 
стилни предива и ткаенини и на готови текстилни 
производи. 

II. ПОСЕБНИ ОДРЕДБИ 

1. Заеднички одредби 

Член 2 
Во работните простории во кои поради приро- 

дата на работа се создава пареа и влага (т. н. влаж- 
ни текотилни погони), мора да се обезбеди интен- 
зивна, природна и вештачка вентилација. 

Член 3 
На посебно прецизни и осетливи места (воведу- 

вање и навезување на основата, преработка на фина 
прега, жакарски работи и др.), мора да се обезбеди 
и дополнително (функционално) осветлување соглас- 
но југословенските стандарди. 

Член 4 
Сите места на кои може да дојде до пагање на 

работниците во длабочина како што се канали, ба- 
зени, дупки и др., мора да бидат обезбедени (по' 
криени, оградени и сл.) и уредно осветлени. 

Член 5 
При преземањето на смената мора да се провери 

техничката исправност на машините и уредите за 
работа. 

Додека машините и уредите се во погон забра- 
нето е да се чистат, поправаат, подмачкуваат и ре- 
гулираат. 

Член б 
Хемикалиите и боите односно агресивните, на- 

гризувачки и отровни материи и други опасни суп- 
станци кои се користат во текстилната индустрија, 
мора да се чуваат во посебни простории кои се опре- 
мени со уредна вентилација и не се подложни на 
влага и сончева светлина и топлина. 

Просториите во кои се сместени хемисКите мате 
рии од став 1 на овој член, мора да се обезбедат и 
обележат со соодветни знаци за предупредување и 
опасност. 

Член 7 
Агресивните. нагризувачки и отровни материи мо- 

ра да се чуваат во соодветна амбалажа. 
Садовите, шишињата и Другата амбалажа кои се 

кориотат за чување киселини, бази и други опасни 

материи кои не се во оригинално пакување, се обе- 
лежуваат со етикета која го содржи видот на мате; 
ријата и упатството на производителот за ракување, 
како и соодветен знак за предупредување на опас- 
носта. 

Член 8 
За пресипување на агресивни, нагризувачки и 

други опасни материи во помали садови, се користат 
соодветни направи. 

Нагризувачките материи цстурени на подот не 
смеат да се собираат и чистат со струготини, крпи и 
други органски средства, туку се испираат со вода, 
се неутрализираат со вар и сл. 

Член 9 
при разредувањето на киселината и базите со 

вода, киселината и. базата треба да се наливаат во 
водата со лесно и постојано мешање. 

Забрането е турање вода во киселина или база. 

Член 10 
Агресивните хемикалии и други нагризувачки ки- 

селиип и бази можат да се држат во работна просто- 
рија само во количини потребни за еден работен 
ден. 

Хемикалиите од став 1 на овој член во просто- 
риите се држат одвоено според нивните видови. 

Член 11 
Во работните простории каде поради технолош- 

киот процес постои опасност од експлозија на смеса 
на воздухот и пареи од лесно запаливи течности и 
гасови, се преземаат посебни заштитни мерки (зго- 
лемено проветрување на просториите, отстранување 
на секаква опасност од отворен оган, електрични ис- 
кри, компресии и триења). 

Заштитните мерки од претходниот став на овој 
член се преземаат и во работните простории во кои 
се вршат технолошки постапки со органски соедине- 
нија и оксидациони средства (концентрирана азотна 
киселина, нитрати, хлорати, перманганати и перокси- 
ди). Оделата и обувките на работниците натопени со 
овие средства не смеат да се користат без претход- 
но перење. 

Член 12 
Работните манипулации со хлорати и перхлора- 

ти се вршат во посебни простории. 
Работниците на кои оделата им се натопени со 

хлорати не смеат да се приближуваат до отворен 
оган, 

Волнените и памучните •крпи (пуцвал) со кои се 
чистат машините, ‘по употребата, се ставаат во ме- 
тални сандаци со капаци и повремено се уништуваат, 

Член 13 
Во просториите во кои се чува, подготвува и об- 

работува текстилниот материјал, а особено каде што 
се чува и преработува синтетика, мора да се презе- 
мат мерки против создавање на статички електрици- 
тет и други мерки за заштита од пожар и експлози- 
ја (зголемување на релативната влажност на возду- 
хот во просторијата додавање компоненти на тек- 
стилниот материјал кои го спречуваат создавањето 

статичкиот електрицитет, заземјување на маши- 
ните, вградување јонизатори и др.). 
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Член 14 
За заштита на работниците од азбестни влакна 

кои можат да се вдишуваат или од азбестна праши- 
на која трепери во воздухот, според конкретните 
потреби, мора да се обезбеди соодветна дишна заш- 
титна опрема, а во одредени случаи и специјална 
заштитна облека, која одговара на југословенските 
нормативи и стандарди. 

Работната и заштитна опрема и облека од став 
1 на овој член мора редовно да се контролира, чис- 
ти и одржува и не смее да се изнесува од работната 
средина. 

Член 13 
За заштита од прашина, бучава, од агресивни 

нагризувачки и отровни материи, за заштита од под- 
вижните и вртливи делови на машината, на работ- 
ниците им се даваат соодветни заштитни средства 
(одела и обувки, заштитници за уши, мрежи, шамии, 
ракавици, респираторни маски со филтер, гази со 
вата и др.). 

Член 16 
Во работните простории каде се употребуваат хе- 

микалии, прирачната аптека мора да содржи и соод- 
ветни средства за неутрализирање на дејството на хе- 
микалиите врз телото и, облеката на работниците. 

2. Мерки за заштита при работа во предилница 

Член 17 
Работната просторија на предилницата се гради 

во височина од најмалку 5 м. од подот дб најнискиот 
дел од таванот. 

Член 18 
Апаратите за навиткување на извлекувачките и 

дублирките мора да се конструирани така да е не- 
возможно да се вклучи машината во погон ако ка- 
пакот на валците' и цилиндрите е отДорен или сим- 
нат. Доводните валци и цилиндри на овие машини 
мора да се заштитени од дофат на рака. Заштит- 
ните капаци на нив се обезбедуваат од отворање за 
време додека машините се во погон (контактни зат- 
ворачи). 

Член 19 
Машините за предење и премотување на прега 

се опремуваат со уред за вшмукување на прашина и 
влакна 

Машините за преработување на стаклени и аз- 
бестни влакна се опремуваат со додатна направа за 
локално вшмукување на прашината и слободните 
влакна. 

Член 20 
Подвижните делови на машините во предилница- 

та (погонските оски, барабани, водечките лостови, 
чинии, ексцентри и сл.), кои се на дофат на раката 
или на друг дел од телото на ракувачот на маши- 
ната, се заштитуваат со оклоп, се покриваат или на 
друг начин се заштитуваат од случаен допир~со тело- 
то на ракувачот. 

Отстранување на намотаниот материјал од под- 
вижните делови на машината може да се врши само 
кога машината е запрена. 

3. Мерки за заштита при работа во ткаачница 

1) Премотување на прега 

Член 21 
Автоматските машини за премотување на прега 

во погонот се распоредуваат така да се скрати патот 
на движење на работниците при нивното послужу- 
вање со што 1се се намали и степенот на нивната 
замореност во работата. 

Околу машините за премотување на прега на ка- 
леми мора да биде оставен доволен простор за сме- 
стување на сандаците со прега и за нивно транспор- 
тирање. 

Местата за поставување на сандаците со прега и 
за движење на средствата за нивно транспортирање 
мора да се обележат. 

Член 22 
За пренесување на сандаците со прега намотана 

на цевки се користи специјална количка комбинира- 
на со дигалка (вилушкар) на акумулаторски погон. 

Уредите за подигање и пренесување на сандаци- 
те од став 1 на овој член мора да бидат во исправ- 
на состојба и управувани од обучени работници. 

Ако сандаците со прега се затворени, за нивно 
отворање мора да се користи специјален алат. 

Член 23 
Работникот кој ја послужува машината за пре- 

мотување прега на калем мора претходно да е за- 
познат со опасностите при работата, особено при ра- 
кувањето со ротациониот барабан кога тој истовре- 
мено е комбиниран со водачот на прегата. 

Член 24 
Машините за премотување на прега мора да се 

оклопени и осигурени со безбедносни прекинувачи 
кои го спречуваат пуштањето на машината во работа 
кога заштитниот оклоп не е добро затворен. 

Член гз 
Забрането е, за време на работа на машината да 

се отстранува намотаната прега на погонскиот вал- 
јак или барабан. 

Кога калемот за намотување прега добива погон 
од вретеното на кое е сместен, замената на калемот 
не смее да се врши пред да се запре вретеното. 

Вретеното мора да биде запрено и при отстра- 
нувањето на прекините на прегата. 

2) Сновање 

Член 26 
Брзоодните машини за ширинско сновање се 

обезбедуваат со провиден штитник од пластика, плек- 
сиглас и сл. за спречување на штетното дејство на 
воздушното струење и заштита на очите на работ- 
никот од евентуални повреди. 

Член 27 
Кај брзоодните машини за сновање, сопирачките 

мора секогаш да се во исправна состојба. Сопира- 
њето на овие машини со раце е забрането. 

Член 28 
При сновањето во ленти, за време на работата 

на сновалката не смее да се работи со раце околу 
барабанот на сновалката. 

За време на премотувањето на основата од бара- 
банот на основиниот валјак, додека тие се во погон, 
не смеат да се отстрануваат неправилностите во на- 
мотувањето. 

Член 29 
Ако машината за сновање нема вграден уред за 

симнување на полните сповачки валци на под, тогаш, 
нивното симнување и транспортирање до складиште- 
то се врши исклучиво со специјална количка со ди- 
галка, со помош на која валјакот се прифаКа и сме- 
стува во количката. 

Складирањето на полните сновачки валци се 
врши на специјални носачи. Доколку такви носачи 
нема, нивното складирање се врши на подот на исто 
ниво. 

3) Скробење на основата 

Член 30 
При подготвувањето (варењето) на скробната ма- 

са мора секогаш да се води сметка за исправноста 
на безбедносниот вентил и на другите контролни уре- 
ди на автоклавот (манометар, термометар, терморе 
гулатор и др.). 

Член 31 
Отворање на автоклавот може да се врши само 

кога вентилите за довод на пареа се затворени, гре- 
ачите исклучени, а притисокот спуштен на нормала 
што се чита на манометарот. 
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Член 32 
Во коритото за скробење, сите контролни, без- 

бедносни и регулациони уреди мора да бидат во ис- 
празна состојба. 

Безбедносните вентили, манометрите, термомет- 
рите, кондензационите лснци и другите уреди во 
сушарата мора секогаш да се под контрола и во 
исправна состојба, за што се води посебна евиденци- 
ја за нивната исправцост. 

Член 33 
Ако масата на валјакот со основата е поголема 

од 25 кг, а висината на дигањето поголема од 150 
см., неговото поставување и симнување од пултот 
(ногарите) на машината за скробење се врши меха- 
низирано, со употреба на специјална количка со ди- 
галка или преносница на товар. 

4) Подготвуван>е на јаток за ткаење и кончење 
на прегата 

Член 34 
Кај машините за намотување ца јаток, заштит- 

ниот оклоп мора да биде секогаш ,во исправна сос- 
тојба. 

Забранета е работа на машините од став 1 на 
овој член без заштитен оклоп 

Член 35 
Сите вретена на машините за кончење на пре- 

гата мора да бидат снабдени со кочници за нивно 
запирање, кои се активираат со помош на колената. 

Забранета е интервенција на вретеното додека 
истото е во погон. 

Член 36 
Бидовите и плафонот на ткаачницата во која се 

создава бучава над пропишаните дозволени граници 
мора да се проектираат и градат така што К:е мо- 
жат да апсорбираат дел од бучавата на машините 
за ткаење (облагање на видовите и плафонот сб при- 
гушувачи на звукот и др.) 

Местата на кои престојуваат и се движат ткаа- 
чите мора да бидат изолирани од бетонот со поста- 
вување на паркетен под, дрвен подиум кој мора да 
биде секогаш во исправна и стабилна состојба или 
друг термои.золационен материјал. 

Член 37 
Машините за ткаење во работната просторија мо- 

ра да се распоредени така да се остави доволен 
простор за несметано и безбедно послужување на 
разбоите. од предната и задната страна и за минува- 
ње и транспорт на суровините, полуфабрикатите и 
готовите производи со помош на соодветните транс- 
портни средства. 

Член 38 
Кај разбоите со совалка мора да биде вграден 

уред за фаКање на совалката (заштитна лента или 
мрежа) доколку совалката излета од зевот за време 
на работата на разбојот. 

Уредот од став 1 на овој член треба да е непод- 
вижен за време на работата на разббјот, а при вове- 
дувањето на совалката во зевот, да може непречено 
да се тргне кон брдото за ткаење. 

При пуштањето на разбојот во погон, заштит-. 
ниот уред мора автоматски да заземе заштитна по- 
ложба. 

Член 39 
Телесната висина на ткаачот треба да одговара 

на висината на градниот мост на ткаачкиот разбој, 
така да, ткаачот можечбез напор да се испружи при 
отстранувањето на прекинатите нити од основата за 
ткаење. 

Член 40 
Транспортот на празните и полните валци од 

ткаачкиот разбој се врши со специјални колички при- 
лагодени на димензиите на валците. 

4. Заштитни мерки при оплеменување на текстилни 
производи 
Член 41 

Влажните текстилни погони во кои се испару- 
ваат загреани течности (перална, белилница, бојаџил- 
ница, печатница, апретура и др.), се проектираат и 
градат на начин кој ке ја спречи кондензацијата на 
влагата, со интензивна природна и вештачка венти- 
лација и со уреди за уфрлување на топол воздух 
кога надворешната температура е ниска. 

Во просториите од став 1 на овој член како и во 
другите простории во кои се работи со киселини, ба- 
зи и друти нагризувачки материи, површината на 
зидовите во висина од 2 м. над подот, како и са- 
миот под, се изработуваат од материјали кои се от- 
порни на нагризување и можат лесно да се мијат и 
чистат. 

1) Иззарување и белење на текстил 
Член 42 

Казанот за изварување и белење на текстил под 
притисок, приклучните доводни и одводни цевово- 
ди и нивната сигурносна арматура, се 'конструира и 
поставува така што е исклучена секоја можност од 
повреда на ракувачот од жешките делови на каза- 
нот и инсталациите или од пареата и жешките теч- 
ности. На вентилите за пареа и течности се ставаат 
знаци за функцијата и правецот на ракувањето. 

Член 43 
Казанот за изварување и белење на текстилот се 

опремува со посебна направа за внесување и изнесу- 
вање на текстилните материјали од казанот. 

Член 44 
Пред влегувањето на работниците во котелот за 

изваруваае и белење се преземаат следните заштит- 
ни мерки: 

— во казанот може да се влезе само ако сите 
вентили се безбедно затворени, казанот оладен и 
кога во инсталациите нема пареа, жешка вода или 
база; 

— на вентилите . за довод на пареа, жешки теч- 
ности и бази се поставуваат табли со предупреду- 
вање „работници во казаиот"; 

—■ за сето време на работа во казанот, раково- 
ди лице кое се наога надвор од казанот. ' 

Таблиците за предупредување се симнуваат од 
вентилите и казанот се пушга во погон дури откако 
внимателно ке се провери дека во внатрешноста на 
казанот нема работници 

Член 45 
Мерките за заштита при работа од член 44 на 

овој правилник се преземаат и при вршење на поп- 
равки и други работи на одржување на внатрешноста 
на казанот. 

Член 46 
Белење на текстил со натриум-хипохлорит се 

врши во направи од затворен систем (херметизација). 
Подготвување на натриум хипохлоритот од хлор 

и бази се врши под надзор на стручен работник. На 
работниците кои учествуваат во подготвувањето на 
овој раствор им се обезбедуваат заштитни маски со 
соодветно цедило. 

Член 47 
Натриум хипохлоритот во прав се чува во хер- 

метички затворени садови сместени на ладно и суво 
место, обезбедено од оган. 

Натриум хипохлоритот во раствор се обезбедува 
од директни сончеви зраци и од допир со киселини, 
сулфурни соединенија и запаливи материи. 

2) Бојадисување на текстил 

Член 48 
Работните простории со отворени кади за боја- 

дисување на текстил се проектираат и градат во ви- 
сочина од најмалку 5 м. од подот до најниската точ- 
ка на таванот. 
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Во зимскиот период воздухот за проветрување 
се загрева заради спречување на магла и нејзино 
кондензирање по зидовите и таванот на просторијата. 

Член 49 
Херметички затворените апарати (автоклави) за 

бојадисување на текстил кои работат под притисок 
од 5 бари мора редовно да се контролираат, за што 
се води посебна евиденција. 

Член 50 
Боите за печатење и боење на ткаенините се 

мерат и подготвуваат во посебни простории, обез- 
бедени со вентилација и со топла и ладна вода. 

За диазотирање на базичните средства за боја- 
дисување се користи интензивно вентилирана про- 
сторија. 

Член 51 
Ротационите делови на мелниците со инкаст от- 

вор за мелење и хомогенизирање на бои за печатење 
се заштитуваат од допир со рака со помош на ре- 
шетки или на друг соодветен начин. 

Член 52 
По употребата на калиумфероцијанид, трагите 

на соли задолжително се мијат со големо количество 
вода, за да се отстрани опасноста од појава на отро- 
вен цијановодород при евентуален допир на солта со 
в^иселини. 

3) Цедење и сушење на текстил 

Член 53 
Машините за цедење на текстил (календер, хи- 

драулични фулар и др), се исклучуваат од погон 
пред вовлекувањето на ткаенината мегу валците. 
Рамнењето на рабовите на ткаенината за време на 
работа на машината е дозволено само со помош на 
соодветен прибор. 

Член 54 
Машините за цедење на текстил мора да имаат 

заштитна направа (контактор) кој не дозволува вклу- 
чување во погон доколку капакот не е затворен. 

Кочниците на машините од претходниот став 
не смеат да се користат ако текстилот содржи лесно 
запаливи течности. 

4) Апретура 

Член 55 
На сите машини каде се користи ултравиоле- 

тово или инфрацрвено зрачење мора да се обезбеди 
соодветна заштита на работниците од таквото зра- 
чење. 

Член 56 
Во работните простории во кои се изведува т. 

н. висока апретура, импрегнација или нанес на по- 
лиуретани, поливинилацетати, полиакрилати и други 
слични маси на текстилните производи, кои потоа 
шаржно или континуирано се сушат во сушари, по- 
лимеризираат или поликондензираат во специјални 
комори, мора да се обезбеди интензивна вентила- 
ција заради прочистување на воздухот во простори- 
јата од штетните испарувања и опасни експлозивни 
гасови. 

Во просториите од став 1 на овој член електрич- 
ната инсталација мора да биде во сигурносна из- 
ведба. 

5. Конфекциогшрање на текстилен материјал 

1) Сечење, кроење и шиење 

Член 57 
Машините за положување на текстилниот мате- 

ријал на масата за кроење мора да бидат поставени 
во просторот така да помегу нив биде оставен до- 
волно простор за безбедно движење на работни- 
ците во широчина од најмалку 70 см. 

Член 58 
Вклучувањето на ножот за сечење на положе- 

ниот текстилен материјал мора да биде од едно 
место. Патеката на сечење на ножот како и самиот 
нож мора да бидат заштитени со одбивници. 

Член 59 
Лентестата пила за сечење на текстилен матери- 

јал се заштитува по целата должина, освен местото 
за сечење. 

Заштитниот оклоп на пилата треба да е кон- 
струиран и изведен така да во случај на прекин на 
лентата, го спречи излетувањето на делови од пила- 
та кон ракувачот. 

Тркалата на пилата од став 1 на овој член се 
заштитуваат од предната страна и периферно. Во- 
дечките тркала се центрираат така да пилата не 
може да испадне. 

Се забранува дотерување на водилицата на лис- 
тот од пилата додека пилата е во погон. 

Член 60 
За сечење на потенки слоеви ткаенина, плетени- 

на и на други помали делови на текстилен материјал 
според модел, се користат соодветни помагала за 
безбедно придржување. 

По завршеното сечење пилата веднаш се исклу- 
чува од работа. 

Член 61 
Кај подвижните машини за кроење, доводот на 

електрична енергија мора да биде изведен и поста- 
вен така да не пречи при кроењето и да не ја загро- 
зува безбедната работа на работниците. 

Доколку кроењето се изведува програмирано, по- 
требно е да се заштити работното поле за време 
на кроењето. 

Член 62 
Кај машините за кроење со кружни ножеви, прс- 

тите на ракувачот се заштитуваат со поставување на 
специјални заштитни направи (одбивник за прсти). 

Слоевите на ткаенина, кои се сечат според кројна 
слика, се прицврстуваат за да не се возлекуваат 
мегу подлогата и ножевите. 

Член 63 
Пресата за термофиксирање мора да има заш- 

титник кој го спречува контактот на ракувачот со 
валците од пресата. 

- Пресата не смее да се вклучи во работа ако е 
отворен заштитниот оклоп. 

По завршената работа или во случај на прегре- 
вање пресата мора веднцш да се исклучи. 

Член 64 
Специјалните машини за шиење и автоматите 

кои во својата функција користат нож за израмну- 
вање на текстилниот материјал мора да имаат одвод 
и корпа за собирање на отпадоците. 

Член 65 
Машините за шиење се обезбедуваат со зашти- 

тен одбивник за прсти кој спречува бодење на прс- 
тите. 

За чување на ножиците на секоја машина за 
шиење се обезбедува одделно оградено место. 

2) Пеглање 

Член 66 
Пресите за пеглање алишта се опремуваат со 

заштитна справа која за време на работата на пре- 
сата ги обезбедува рацете на работникот (дворачна 
направа за управување и др.) . 

Кај големите преси со дворачна направа за упра- 
вување со која ракуваат два работника (на секоја 
страна по еден) уредите за управување на дворачната 
направа не смеат независно да функционираат. 

Член 67 
Чистењето на рачните преси за пеглање (со во- 

сок или со други средства), може да се врши само 
кога доводот на електричната струја е исклучен. 
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Член 68 
Загреаните и врели делови од пресата за пегла- 

ње (пароводи и сл.), освен работната површина на 
пресата, топлотно се изолираат. 

Лицето на ракувачот на пресата за пеглање се 
заштитува од топлотно зрачење со ставање на про- 
виден штитник на пресата или, доколку тоа не е 
можно, со обезбедување штитник за лицето на ра- 
кувачот. 

Член 69 
Папучиците за нозе кај пресите за пеглање али- 

шта треба да се со рапава површина за да се спре- 
чи лизгањето на нозете. 

Ш. ЗАВРШНА одредба 

Член 70 
Овој правилник влегува во сила осмиот ден од 

денот на објавувањето во „Службен весник на Соци- 
јалистичка Република Македонија". 

Бр. 02-1149 
6 март 1989 година 

Скопје 
Претседател 

на Републичкиот комитет за труд, 
здравство и социјална политика, 
проф. д-р Хито Беличанец, с. р. 

18С. 
Врз основа на член 20 став 2 од Законот за 

тутунот („Службен весник на СРМ“ број 8/73 и 29/86), 
претседателот на Републичкиот комитет за земјодел- 
ство, шумарство и водостопанство, во согласност со 
секретарот на Републичкиот секретаријат за општо- 
стопански работи, мало стопанство, туризам и пазар 
донесува 

ПРАВИЛНИК 
ЗА ЕДИНСТВЕНИ МЕРИЛА ЗА ПРОЦЕНУВАН.Е НА 
КВАЛИТЕТОТ НА СУРОВИОТ ТУТУН ВО ЛИСТ 

Член 1 
Со овој правилник се пропишуваат единствеиите 

мерила за проценување на квалитетот на суровиот 
тутун во лист од типовите: ориенталски ароматични 
тутуни, ориенталски дополнителни тутуни и крупно- 
лисни тутуни, како и типската карактеристика, сор- 
тите, терминологијата и класификациониот систем. 

Член 2 
Тутунот од примарниот производител се презема 

во сурова состојба — неферментирана состојба. 
Одредбите на овој правилник се однесуваат само 

на исушените матични листови, а не и на филизот. 

Член 3 
Под суров тутун во лист се подразбираат тутун- 

ски листови средени според инсерцијата (бербата), 
особините на- ткаеницата на листот, бојата и степе- 
нот на изразените мани и оштетувања. 

Средениот тутун, според став 1 на овој член, се 
презема во производителски бали и се проценува со 
една класа. 

Член 4 
Суровиот тутун во лист што се презема не може 

да содржи повеке од 16°/о апсолутна влага, а во 
спротивно |ке се презема за една класа пониска, а 
утврдената влажност Ке се одбие од бруто тежината. 

Суровиот тутун во лист со влажност преку 20% 
апсолутна влага, особено вештачки влажениот тутун, 
не се презема и се врака на производителот на кон 
диционирање. 

Суровиот тутун во лист од крупнолисните типови 
тутун —- со неисушени главни ребра се врака на 
досушување. 

Член 5 
Типовите односно сортите на тутун кои не се 

утврдени да се одгледуваат во определен реон се 
преземаат како дополнителни тутуни од договоре- 
нитс типови на тутун во производниот реон. 

Член 6 
Содржината на песокот, земјата или некои други 

примеси што се утврдуваат со вештачење или мере- 
ње се одбиваат од тежината на тутунот. 

Член 7 
Тутуните оштетени од мувла, без оглед дали 

оштетувањето се гледа или само се осетува со мири- 
сот, се преземаат како мувлосани тутуни. 

Член 8 
Тутунските отпадоци од ориенталските ароматич- 

ни и дополнителни типови и сорти тутун (тутунски 
ситнеж и парчиња од тутунски лист оштетени или 
деградирани во толкава мера да не можат да се 
распоредат во ниту една од пропишаните класи) се 
преземаат од производителот без надоместок. 

Член 9 
Крупнолисни типови сорти тутун оштетени од 

град се проценуваат според маната која е доминант- 
на и за една класа пониска од претходната класа во 
која, со оглед на инсерцијата и другите квалитатив- 
ни особини, се класираат тие тутуни. 

Член 10 
Оштетеноста на лисното ткиво кај крупнолисните 

типови сорти тутун како последица од болести и 
дефекти на сушење се изразува .во проценти, според 
степенот на оштетеноста при откупот, се одбива од 
утврдената бруто тежина на тутунот во класите. Ако 
тој процент е поголем од степенот утврден во опи- 
сот на мерилата, а помал од 80% од лисното ткиво, 
тој тутун Ке се откупи ако е употреблив во фабри- 
кација по вредност на мувлосан тутун. 

Член 11 
Оснозните карактериетични особини на ориен- 

талските ароматични тутуни се: ароматичност, прија- 
тен вкус при пушењето, ситнолисност, боја, ниска 
содржина на никотин, добра согорливост. 

Член 12 
Основните карактеристични особини на ориентал- 

ските дополнителни тутуни се: нежност, еластичност, 
висока волуменозност (полнечка способност), помал- 
ку изразена ароматичност, ниска содржина на нико- 
тин, пријатен вкус при пушењето и добра согор- 
ливост. 

Член 13 
Основните карактеристични особини на крупно- 

лисните тутуни се: крупнолисноста, фина, нежна, 
■еластична, содржајна и рапава ткаеница со нежно 
ребро и жива и сјајна боја. 

Член 14 
Ориенталскиот ароматичен тип на тутун ги оп- 

фа&а следните сорти: „Јака“, „Џебел“ и „Прилеп" 
со должина на листовите до 20 см. 

Ориенталскиот дополнителен тутун ги опфа!са 
следните сорти- 

— „Јака“, „Џебел“ и „Прилеп“ со должина на 
листовите преку 20 см; 

— „Отља“, „Бајна Ваштинска Јака“, „Дрина“ и 
..Просочан". 

Крупнолисните тутуни ги опфа!саат следните ти- 
пови тутун: „Вирџинија“ и „Берлеј“. 

Член 15 
Суровиот тутун во лист што се презема од про- 

изводителот (ориенталски, ароматични и дополнител- 
ни) се класифицира во одредена класа врз основа на 
следните показатели: 

а) инсерција (берба) на листовите; 
б) големина (должина) на листовите; 
в) МИрИЗЛИВОСТ; 
г) ткаеница; 
д) содржајноСт,- 
!) боја на листовите; 
е) мани и оштетувања на листот. 
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Члсн 16 

При откупот на суровиот тутун во лист, ако ин- 
серциите и квалитетите се измешани, тутунот се 
проценува по најниската класа на листовите што се 
наогаат во балата. 

Член 17 
Утврдувањето на квалитативните својства на су- 

ровиот тутун во лист при преземањето се врши орга- 
нолептички. 

Член 18 
Класификацијата на суровиот тутун во лист кој 

овластените организации на здружениот труд го 
преземаат од примарните производители се врши 
според Мерилата за проценување на квалитетот на 
суровиот тутун во лист, што се составен дел на овој 
правилник. 

Член 19 
Со денот на влегувањето во сила на овој пра- 

вилник престанува да важи Правилникот за единстве- 
ни мерила за проценување на квалитетот на сурови- 
от тутун во лист („Службен весник на СРМ“ број 
46/82 и 23/84). 

Член 20 
Овој правилник влегува во сила осмиот ден од 

денот на објавувањето во „Службен весник на Соци- 
јалистичка Република Македонија". 

Бр. 03-499/1 
10 март 1989 година 

Скопје 

Претседател 
на Републичкиот комитет за земјоделство, 

шумарство и водостопанство, 
м-р Богдан Тодоровски, с. р. 

МЕРИЛА ЗА ПРОЦЕНУВАЊЕ НА КВАЛИТЕТОТ НА СУРОВИОТ ТУТУН ВО ЛИСТ 
А. МЕРИЛА ЗА ПРОЦЕНУВАЊЕ НА КВАЛИТЕТОТ НА СУРОВИОТ ТУТУН ВО ЛИСТ ПРИ ОТКУП НА ОРИ- 
ЕНТАЛСКИОТ АРОМАТИЧЕН ТИП ОД СОРТИТЕ: ,,'ЈАКА“, ЏЕБЕЛ“ И „ПРИЛЕП“ _ 

Врепност 
(КДајЈификациони свооства) 

“уг-то с ад 

-ИнсерцијаСберба) а група -попврв и вцв 
на лиотови кои потехнуваат листовк со фина 
оп опрепено несто иа туту- ткаеиица, 'о та- 
нокиот 'страку*ои имагсли- нко еластично 
чни морфолошки и техноло- ребро. 
шки особини. 

-Големина(полжина) на ли- -Долхина на ли 
■стот е важен показател ' • стовите по ЈОсм, 
аа квалитетните своЈств 
на ориенталските арома- 
тични сорти тутун«. 

-ситни горни срепни 
листови(Ковалама) 
и горни срепки ли- 
стови попврв и врв. 

-Ковалама.попврв и 
врв по 14 см. 

-Горни срепни листо- 
ви по 16см. 

пбир ол 

-Опбир оп полни сре- • 
пни листови и прави 
срепни ливтови аа со- 
ртите"Прилеп"и"Јака"' 
со 18см.за сортата 

"иебел"по 16см. 
-Ковалама и гсрни сре; 
пни листови по 18сч. 

-Попврв и врв по 1^0«. 

е- —волни срепни ли-наАпоцбир и попбир,-сите инсерции -мувлосани тутуни 
- —'  —^к—з ги опфакаат листо- 

вите оп сите инсе 
рции, сите голе- 
мини на листо т ол 
сите бои, мани и 
оштетувак.а на тка 
еницата,оп аите 
степени на сопрж« 
јност.и ако е тут ј 
унот заразвн оп б 
ло кора мувла. 

ОЛ.Ј50ЛНИ сре- -иолни ^учипп .*>•.- •• -- . у ~ 
пни листвТ.^^да^^стови.прави сре- полки срепни,прави (берби) 
срепни листови,кова--пни листови,го- срепнк и горни сре- 
лама,попврв и врв. рни срепни листо- пни лк- този.ковала- 

ви,ковалама поа- ма,пспврв и врв. 
врв и врв. 

•Долни срепни и 
прави срепни ли- 

■стови за сортите 
'Прилеп"«"Јака"по 
18см.,а за сорта- 
та"1Дебел"во 16см 

-Горни срепни лп- 
стови по 18 см. 

^Ковалама,попврв 
и врв по 16 см. 

-Миризбата се разблажува - Изразито мири- 
со зголемуван-е на пииен- злизп. 
зи.јата на листот.Мириз- 
бата е карактеристична 
особина на ароматичните 
сорти тутуни:"Јака", 
"Џебел","Прилеп".Тоа е 
мирисот на тутунот во 
лист. 

-Ткаеница на листот се 
изразува со нежна,груба 
и ^ластична, а тоа е 
способноста на лиската 
и ребрата после свитку- 
вањето на листот па се 
вратат зо 'првобитна 
положба. 

. Нежне. еласти- 
чна 

- Мириоливи 

Ковалама,листови 
со фина,ножна и 
еластична. 
Горни срепни ли 
стови,попврв и 
врв - 
нежна елостична 

-Олбир оп полнп сре- - Ј 
пки листови,праг'И 
срепки листовп,го- 
рни срепни листови 
и ковалама муризпиви 
Попвра и врв со угте 
миризливи 

наппопбир сортите 
"Прилеп" и "Јака" 
ео '18см.сортата 
"Џебел" по 16см. 

•Повбир по 14см. 
.-полни срепни и 

прави срепни ли- 
стови за сортите 

"Прилеп"и“Јака"ло 
20сј-(.а за сортата 

"Џебсл" по 18см. 
-Горни срепни листови 
по 18 см. 

-Ковалама,попврв и 
зрв по 1о'см. 

-Наппопбир-помалку мл- 
ризливи 

-Попбир- неизразена 
■Долни срепни.прави 
сренни,горни срепни 
листови,ковалама, 
попврв и врв - 
спабо изразена 

полнн II спе- -'ДолШКГпрази -Иап^опбир-нежна и 
тоЗД^п^^^^спе пни листови елбвтична 

со помалку нс—попоиз-листови со уште 
жна по малку нежно ткиво,помалку 
груба сопркаоно,со рапава 

-Горни срепни ли-површкна,еластична. 
етови,ковлама, -Долни срепни и прави 
попврв и врв- срепни листови,нехна, 
листови со пома-помалку нежна,малку 
лку фина,пог^уЦ грУВа.еластична. 

и попол'-ц _Горни срепни листое:., 
ткаеница .:овалама,попврв и вов 

ломалку кежна,погруба 
•• гтлиппиз. помалку 

Овбиг 5* ЈЗЗаи 
пки листо^ 
еластичнп 
Горни срепниж ллсто- 
ви и ковалама,помолку 
нежна,- малку. груба, 
еластична 
Попврв и врв-листови 
со сеуште рина,полна 
ткаенина. 

Листови со 
груба коже- 
ста ткаеница. 
Сите особини - 
на ткаеницата 
(груба,полна, 
празна,кожеота). 

з 4 / 1 'У 2 
+СопржаЈНОСТ,исхра- - Оопржајни 
нетост или опносот 
на органските и ми- 
нерланите материи 
на листовите. 

Лепливост-присутно- - Смолестк 
ст на смоли и ете- (леплнвк) 
рични масла во ли- 
сната ткаеница. 

- Сопржајли -Опбир оп полни сре-ј у Помалку 
пни листови и пра- јнч 
ви срепни листо— 
ВИ - СОПРЖЕЦЈНИ 
Горни срепни ли- 
стови,ковалама, 
попврв и врв. 
Сезтате сопржа.јни 

Горни срепни. ли- 
стови смолести 
(лепливи) 

.рржа- - Напполбир - сопржајни - Сите степени на 
- Поабир -помалку сопр- сопржаЈност. 
жајни 

- Долни срепни листови, 
прави срепнп листови, 
горни срепни листови, 
ковалама,попврв н врв 
покалку сопржајни,н- - 
сопржа.-ни(лесни празни). 

Бојата е показател 
на квалитетот на 
листот. Блементи на 
боЈата се изепначо- 
ност^тоналитет и 
кнтензитет. 

Жолта по свстло-Ковалама,попврв и 
црвена,с.јајна врв-златножолта по 
извпначена. светлоцрвена изе- 

пначена. 
• Горни срепни листо- 
ви жолта по светло- 
црвена сјајна нзе- 
пначена. 

■Опбир оп волни сре- - 
ПШ^Л^СТОВИ м СКЈ“" 

•Златно^-жолта, порто- 
калова,светлоцрвенг. 
кзепкачена. 
Горни срепни листор.к 
и ковалама.Златно- 
жолта,светлоцрвеца, 
црвенкаста.Иомалку 
изепначена^вк.Ј-чува- 
јнк к блага зелснчк- 
вост. 
Попврв и врв,жолта, 
светлоцрвена,црзен- 
каста, зклучуваЈки г. 
блага зелецкавост 
иа листозите. 

долни срепни г. 
прави срепни ли- 
стови.сзетлоирве- 
на по црвена, се 
лозволува'благо 
зеленчива бо,ја,зо 
основната бора на 
листот. 
Горни срепни лг— 
стови,ковалама, 
г.оппрз и арз.жолт: 
светлоцрвдна,црве- 
нкаста и п рвена, 
вклучувајАи и ола: 
зеленкавост на л::- 

стовите. 

Наппопбир-жолта,све- 
тлоцрвена по црвена, 
нзепначено. црвена 
вкучузајкк и малку 
зеленкаста бо.ја на 
листовнте. 

нодбнр-светложолта, 
светлоцрзена изепна- 
чека,црвена,вкггучу- 

,аа.јкн и малку зелен- 
каста боја ка листо- 
рите. 

аЛолни срепни и прави 
суспјш листови-жолта, 
спс.тлоцрг.ена,црвенка- 
ста,црзена,1Ј0!.1алку . 
:: г, е знач е на, в кл уЈ! у в а- 
ркн.и малку зеленка- 
ста Со,!- во основна- 
та боја на листот. 

• Горни срепни листови, 
ковалама позврв и врв- 
светлоцрвена,црвенка- 
ста,изепначено црвена 
по лотегнб црвена вкл- 
••чувајкк н малку зеле- 
нкаста боја на листо- 
алто. 

Сите бои, вклучува- 
јки и затворено 
ирвена,зелена,кафена, 
мрка, цефераста и нр. 



Мани и ОЕТетзгва- 
н.а - лослепица 
па механички 
поврепи.техноло- 
шки грешки во 
произволството, 
оштетуваља оп 
болести к штвтни- 
ци на тутунскиот 
лист. 

С1ЖУ' 
1уТ^Т!ОТ 0 

'ктп,без п?ут:: 
кириси, без 
мувла. 

Ве се позволуваат - 8а коаалама поп- • 
никакви механички врв и врв се по- 

олува мали по 
мохпнички 

и штетници. и физиолошки оште- 
. туваља и помали 

'аС”ло (5%) попрепк 
ол басара и трипс. 

- За горни срелни 
листови се позво- - 
луваат мали меха- 
ипчки и физноло- 
пки оптотуваља 

(®в 5 П010/6) и 
мали во (5?“) оште- 

туваља ол болести 
к штетницн. 

- Тутунот о без лругк. 
мириси,без музла. 

злолуваат мали 
(го 10%) механички 

сризг^лошки оите- 
т.уваљп ј •• помали 
(по 5%)оштетувааа 
оп-болести и ште- 
тници. 

• Горни срелн;: и ко- 
аалама спелна меха- 
нкчка и физиолошка 
оитетеноот на лист''- 
вите(по 20%) п .мал;: 

(по 10%) оштетеност 
оз трипс,зелена мрс:- 
жа,бдсара и пруги 
болести(пламеница, 
лив оган,вирози). 

-Попврв и врв-се во- 
зволува срелна пре- 
зреаност или блага 
оеленкавост,срелна 

Сво50%)оптетеност о~ 
: 'овгореност,прего- 
рсност,механичка 
оатетеност, трипс :: 
мала(ло 10%) остет 
иост ол басаро и 
болести. 

Тутунот е без пру- 
ти мириси, б^з 
иувла. 

- Долни срелни и прааи 
сролни листови.Св по- 
звблува механичка и 
гизиолопка оштетеност 
на листот(по 20%) или 
во иста степен оптете- 
ност лп болести и ште- 
тниц;1(плЕ1к:еница, лив 
оган вирози). 

- Горни срелни листови и 
ковалаиа-се лозволува 
спепча презреаност мли 
блага зеленкавост сре- 
лна (со 30%) оштетеност 
оп полгореност,лрегорс- 
ност, механучка оптете- 
ност,закиснатост,трипс 

' и мала(во ЛО&) оштете- 
ност оз басара и боле- 
стк. 

- Лопврв и зрв-се позво- 
лува срелна презреано-’ 
ст или блага зелонка- 
2ост,срепна(по 35$) 
оштетеност оп полгоре- 
кост,прегореност,меха- 
ничка оштетеност,зак::- 
снатост.трипс н мала 
(по 15%) оштетеност оз 
басара к болести. 
Хутунот е без лруги 
1.1ириси,без мувла. 

- Налпопбир-се вовволу- - 
ваат мали механички 
н физиолоики оштетува- 
ља на листот(по5%) и 
мали(по 5%) оштетува- 
ља оп трипс,басара, 
зелена мрежа,болести 

(пламоница,пив оган, 
лирози). 

• Полбир-се лозволува 
мала презреаност,мала 
(го 10%)оштетеиост оп 
зелеиа мрежа,трилс и 
басара. 

-Долни срепни и прави 
срепни лкстови. 

-Се лозволува срепна 
(по 20%)презреаност, 
попгорсност и прего- 
роиасг ,сре'шш механи- 
чки оштотуваЈва на ли- 
стот(по 30^®),срепна 

. (по 2С9ј) оштетеност 
оп болести и штетници 
и мали поврепи(по15%) 
оп басара. 

■ Горни срепни листови, 
ковалаЈ.:а,попврв и врв 

• се позвслува гол^ма 
(ло (М3%) презреа^ност, 
позгореност,прегорено- 
ст :: механички поврепи, 
срепна(по 30%) оштете- 
ност оз болести(пламе- 
шша,пив оган,вирози, 
зелена мреха) и мала 
Вло 20%) оштетеност оп 
басара. 

Уутунот е без пруги 
мириси, без мувла. 

Многу азразени 
мани и оштетува- 
к>а на тутунскиот 
лист, ако тој ое- 
уште може па се 
употреби во фабри- 
кациоата.Се позво- 
лува оштетеност. оп 
Јлоханички и физио- 
лошки поврепм 
(по 60%) оп лиснв- 
та повриина или 
ист степен на 
оштетеност оп боле- 
сти и штетници. 
Се исклучуваат 
листови оштетени 
оп мраз. 
Балата не смее па 
совржи неупотре- 
бливи листови. 

Тутунот е без • 
пруги мириси, бе« 
мувла. 

Б МЕРИЛА ЗА ПРОЦЕНУВАЊЕ НА КВАЛИТЕТОТ НА СУРОВИОТ ТУТУН ВО ЛИСТ ОТКУП НА ОРИЕН- 
ТАЛСКИ ДОПОЛНИТЕЛЕН ТИП ОД СОРТИТЕ: ,ЈАКА“, ЏЕБЕЛ“, „ПРИЛЕП“ И „ОТЉА“ 

Големина на листот 
Ткаеница 

- Сопржајност 

- Боја 

- в1ани и оштетуваља 

Долни,сре пни,вистински 
срепни,горни срепни, 
попврв и врв. 
Листови со тенка нежна 
еластична тЈсаеница 

Сите големини на листот 
Тенка.нежна и оластична 

- Сопржајни-смолести 

Лимонесто жолта,жолта 
и портокалово сјајна 
поезначена 

. Ке се позволуваат ника- 
кви мани и оштотуваља 

Тутуибт е без пвфекти, 
без пруги мириси и 
без мувла 

-НаЈновбир, полии, срепни,ви- 
стински срепни,горни сре- 
пни,попврв и врв. 
Опбир на листови со нежна, 
тенка,соЕржаЈна,елрстична 
ткаеница каЈ наппопбир.- 
Кај пругите берби листови 
со нежна.помалку нежна, 
сопржа.јна и еластична 
ткаеница. 
'Сите големини 

-Тенка,нежна и еластична - 
ка.ј назпопбирот и уате 
помалку нсжна кеиј пругите 
берби. 
Сопржаен ка^ наппопбирот - 
по сопржајни и помалку 
Сопржа^ни ка.ј пругите 
(ерби 
Лимонесто жолта,жолта,пор- 
токалова и с.ја.јча изепна- 
чена ка.ј наппогбирот,Бклу- 
чувајЛи ,ја и светло-арвена- 
та кај пругг.те берби 

-Не се позволуваат никакви • 
мани и оштет:/г--..ч>а кај нап- 
попбирот,а ка,1 прзтите бс- 
рби се позволува мала(до 
10%) презрелост, блага зеле- 
нчивост,мала(по 10%) меха- 
ничка оптетенОст . 

Тутунот г без пруги пефе- - 
кти,без груги мириси и 
без мувла 

-Наппопбир,полни,срепии ви- -Повбир,навпопбир,полни сре- Сите берби. 
стински срепни,горни сре- 
пни,попврв и врв. 

-Ј.пстови со нежна,тенка,по- 
малку сопржаона н еласти- 
чна тка^ница ка^ наппопби- 
гот, а кај пругите берби и 
»•алку груба ткаеница. 

пни,вистински сревни.горни Листови со груба.иаре- 
орепни,попврв и врв.Листови на и кожеста ткаеница 
со тенка,нежна и еластична 
ткаеница 

Сите голеиини 
!Јсжна,помалку нежна и ела- 
стична по малку груба 

'.оиалку совржаоно 

Сите голеиини Сите голеиинИ 
-Тенка,нежна,рапава и ела- - Сите особини на ткаенл 
стична ка.1 попбирот,а кај (груба,полна,празка и 
пругкте берби и помалку кожеста) 
нежна и рапава. 

- Поиалку сопржајно,побен, - Сите степени ,на сопрже 
празен јност 

Димонесто жолга.жолта пор- - 
"•окалова по спетлоцрвона 
мзепначона кај наппопбирот, 
г.клучучаоки и пзепначена 
црвената кај пругите бедби 

• Се лозволуваат мал1:(по10%)- 
механички оштетузан>а,попго- 
деност,прегореност к золена 
мрежа.Ка,1 наппопбирот :< кај 

•зругите берби се позволени 
пали и срепни(по 20%)остету- 
ван>а,презрелост,мала зеле- 
•■чпвост ,срепна(по2С^о)осте- 
теност оп попгореност,меха- 
ничка оптетеност,трипс и ма- 
2а(по10%)оптетеност оп золе- 
не мрежа и болести(пламсикца. 
пив оган,вироза) 

Лиионесто холта,жолта,спе— Сите бои, вклучуваЈки 
тлоцрвена кај попбирот, а ги и затвореноцрвена, 
вкнучува.јки .ја и затворено зелена,кафеава,мрко- 
црвена неуепначена кај лру- џефараста,освен темно- 
гите берби ирка 
Се позволува мала(по 10%) - Многу изразени мани 
механичка оштетеност,оште- оштетуваљс на тутунск: 
теност оп попгореност,пре- от лист,ако тој се ут 
гореност,трипс и зелена може па се употреби вс 
мрежа кај попбирот.Кај пру- фабрикаиија. Се позво- 
гите берби се позволува мала луза оштетеносх' оп 
зеленчивост или презрелост, цеханички и физиолоикг 
голеЈла(по50%)оштетеност оп поврепи по 60% оп Л1.- 
попгореност,механички оште- сната површина или 
тувања, з акиснатост., трипс ист степен оштетенос 
баоара,зелена ирежа и боле- оп болести и 

/ ___ -»/*I/ттлгилгап 

'Д:.гтунот о без пруги пефокти, 
Соз вруги мириси и без му- 
лла 

сти(плаиеница,пип оган,ви- 
роза.пепел^ица). 

-Тутзгнот е' без пруги мири- 
си и без мувла 

Се исклучуваат листотч 
оштетени оп слана.Бали 
та не смее па сопржи 
неупотребливи листови, 

_ за мувлосан тутун ва- 
жвт опрепбите на член 

-Филизот произвепен по 
опобрение на органи^п- 
цијата на зпрзпкен тру . 
орган на произ.ке се 
презема како класа 5- ! 

В. МЕРИЛА ЗА ПРОЦЕНУВАЊЕ НА КВАЛИТЕТОТ НА СУРОВИОТ 
КРУПНОЛИСНИОТ ТУТУН ОД ТИПОТ „ВИРЏИНИЈА" 

ТУТУН ВО ЛИСТ ПРИ ОТКУП НА 

ш 

Инсврција(берба) 

Голенина 

Ткавиица 

Наппопбир,полен м прав - Напрпбир,горен и прав 
среаен лист и горен сремсн л:.'.т,горен сре- 
срепон лист лен лист :• погзрп. 

Опбир на листов:: со по- • 
лжина преку 55 см. 

-Наппопбир, голен и прав -Попбир и натпопбир, - ^Попбир, наппопбир,'по- - Лопбир н наппрпбир, 
срепен ли-т,горен сро- полен и прап срепен лен прав срелен лист, полен п' чра:- срвпвЈ 
пен лист :• полврв лист,горен сропен горен срепен лист, лист,горен оЛ-евсн 

лист,аоЕпрв и зрл. попврв и врв. лист,попврв и ррв. 

Фика нежна трасница и 
тенко нвхно ребпо ка/ го- 
рвн срепсн лпст к рапа- 

’ина нежна ткасш1ца,со- 
ржа^а и поаала живо- 

рапапа позршина 

Овзркв.јност 

Боја 

- Слабо оопржајни 

као лаппопбпрот. 
- Поиалку рапава повраи- 

на ка,1 полен и прав 
срепен лпст. а ка; го- 
реи срепен лист г. по- 
пврв лиотови со фпна 
ткаеница се ушто ела- 
стпчнп и нежкп. 

. Доста сопржајни и по- 
ЛНИ ЛИСТ01Ш 

-Финп ткавтша,помалку 
еластнчна по поиалку 
ЈтПЈга :: нешто логруба 
и пополно ткаеница ка^ 
попврвот. 

- Листопп со помалку 
фина ткаеница,ло по- 

. груба и груба кај на- 
/ ппопбирот и пругите 
берби со поиазна по 
мазна попрвина. 

-Лиетови со жива и сја- 
јна боЈа,уепначена,све- 
тложолта,жолта,златно- 
жолта п портокалова,а 
кај пругите берби се 
вклз^чува лимонесто жолта. 

- Сввтложолта,жолта,зе- - 
лоножолта и портокало- 
ва вклучувајби и сво- 
тлоцрвонкаста нијанса 
кај наппопбирот,а кај 
полни и прави срепни 
лисТови истите бои са- 
мо помалку изепначени 
и живи и со помалку 

сЈаЈ.Кај горни срепни 
листови поста жива и 
уш.те изепначена, а каЈ 
попбирот изопначена 
II жива боја. 

Помалку сопржа,1ни по 
упте с.опржа.јни кај 
попврв и г.зполно ка.) 
врвот. 

Жолта,портокалова жо- - 
лта,светлоцрвена и 
црвенкаста нијанса. 
Ка,1 аолни и прави сре- 
пни листовк се зклуче- 
ни и 1Ј'веЈ’ожолта,црвс- 
носке^а ка пеловите оп 
површинаге на листот. 
Кај горни срепни лист- 
ови со позволува пома- 

лку пзопначаност на 
боите,а квј попврв пв- 
ста изевначеност и жи- 

вост на боитс, 

Помалку по малку со- 
пржаони,освен ка,1 
првот.поста сопржај- 
ни и пополни лпстоз:: 

- Ка.1 попбирот и нап- - Листови со поиалку 
попбирот сите лист- зправа или уите 
ози, утте зправа и жива ткаеница ка' 
жнва ткаеница кај по- - наппопбирот.Се гру 
лни и прави срепни ба и кожеста ткаени- 
листови потпслна тка- ца ка,1 полни 
еница,повеке или по- 
малку зпебелена,ка.1 
гореЈ^зрепен лист ра- 
зни својства на тка- 
енипата^кожестг. и со 
мазна површина.1^г,1 
попврвот и врвот ли- 
стовите со погруба 

по груба ткаенииа ко- 
жеста со помалку :.:а- 
зна површина. ^ 
Помалку сопржани кај 
полен и прав срепен 
лист.Полно и помалку 
шушлиео ка,1 горен сре- 
пен л:ст.Слабо сопр- 
жајни поподни по попр- 
азни кај попврв и по- 
слабо по слабо солржа- 

прави срепни листо- 
пн.А-листови со рв- 
злични своЈства на 
ткаеница кај горек 
срепек лист.Листоз: 
со сит^ особинк :;а 
ткаенпца ка.1 позврЈ 
и листови со .разли- 
чни сиор.ства на 
ткаенијЈа кај врвот. 

Кај поаоирот о заота- Листови со сите бои и - .1истовивоси-г, 
пана жива колта боја со сите нијанси вклучу- бои и на.ш ои каЈ 
во сите нп.јанск лоста вајки и ирвска и бела полбирот 
изе-Јначепа.а кај нав- чавосана бо0а или боја ваЈки и светлочс- 
повбирот -ива иолта на борова шишарка кај колавната и бо.:а 
во сито ни1анси пома- поћбирот и навпопбирот, на шишарки.: а, 
лку или повоко пзевна-а кај лолни и прави оре-навполбирот оите 
чена со блевоколта,си-лни листови се вклучува бои, освен ЈРНа 
вкастожолта,затБорено.-и ноизелначено темен и чалеста.ое при- 
жолта и жолтоцрвона ка-тон.Као гории листови сутни свотлочоко- 
ко и малку загосита бо-=о исклучуваат сохо 
:а.Ка1 волни и прави црната и чавосаната боебоЈата на борови 
срелни лиотови жпва жо-Ја и присутииое разни оишарки.Као Ролн> 
лта со снтс ниланси, бои вклучувајки тоино- и прави орелни 
блерожолта,сивкастохо- оива и светлочоколавна листови Мвшани^ 
лта.затвороножолта и бора на шиварка исто бои иоклукуварки 

— в со попврпот и зрпот. ла црната.чапсстЈ 
та,кај горни сре- 
пни листови по- 

жолтоцрвона помалку 
узввначепа 
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-Мани и оштетувања 
на листната 'површина 
поради или невнима- 
'лие на помашната ма- 
нипулацира нагласени 
се во опг.сот по инсе- 
рции и класи.Не е зе- 
иена малата механи- 
чка оптетеност по 
5% настаната во суше- 
ље со бов системот 
заж сушен,е(бопен.е). 

- Тзггунот се смета 
оштетен оп болеоти и 
пефекти во суиеље и 
оп грап. 

Не се позволени ошт- 
етувања оп механи- 
чки поврепи,оп бо- 
лести и штетници и 
оп аномалии во суше- 
н>ето. 

Ое позволува мала ме- 
ханичка оштетеност 
(по 5%)оп површината 
на листот,и;;н во ист 
степен оштетеност оп 
болести и аномалии 
во сушеието вклучува- 
јки зелснкаст прелив 
каЈ налпопбирот.Ка,-: 
полни и прави срепни 
листсви и горни сре- 
пни листови тоа не 
се позволува.Ка^ поп- 
врвот не се позволени 
мохаиички оштетувања, 
како ни оитетуван,а оп 
болести и оп аномалии 
во суштон,ето. 

-Ее позволз^ва механи- 
чка ошт *’тсност (по'10/6) 
оп позр- ::пата на ли- 
стот и ист степеп на 
оштетекост оп боле- 
сти и а^.смалии в’о су- 
иеаето, ::склучува,јки 1 
гозеленпот.прелив.Се 
позволу ■' помала пре- 
зрелост, ::аЈ попврвот 
се позв лува ^с/о меха- 
ничка 0' тетеност,а 

' врзто кпхо ка,1 пругите 
берби. 

•Кај горнитс срепни ли- 
стови.жолта во сите ни- 1анси(блепожолта,сивка- 
стожолта,затворсножолта, 
жостоцрвена,сивожолта и 
*. агаснтожолта).Се исклу- 
чува ':;)вена бо^а ка1 по- 
лврз,жол?а по ситс нија- 
нс. и послабо изепначена. 
КаС1 врвот пополно жолта 
бо,1а,жолтопортокалова по 
првсна. 
-' Се ис!<л,'л;:гваат секакви 
оштетувава на листот,ме- 
ханички оптетузан>а,оште- 
туза&а оп болести и оп 
аномалии вс сушеп,ето 
ка1 попбирот.”а1 наппо- 
пбирот се посволз^ва ме- 
нанкчка оштетеност(по 20Ј6) ил:: ист степен ошт- 
етеност оз болост;: к 
аномалии зо сушељето 
вклучув^окп зеленкаст 
прелив нала презрело- 

ст. Као полни и прази 
срепни листови и горни 
срепних лпстов:: се пр- 
зволува (по меха- 
ничка оштетеност и ист 
степон оштетенпот ог 
• олестг. :: аномал:::: в; 
г.уаек,ето, пклучува,;ки 
г. блага зеленкаста бо- 
~а !:ако основна бола 
•:;то преозлагува на по- 
враината на лкстот, 
како и поизразена пре- 
зрелост.1'Ц,: позврзот 
се позвслуза механичка 
осте7®ноо.т(:.о10^Ј) а 
ча1 врпот со ксклучува 
мехаиичка оштстеност о-] 
болести :: аномалга: во 
сушен>ето со искЛгзјок на 
зеленкаст пролпв. 

- А на^ врвот позво 
леки со листови с< 
неизапначени бои 
вклучуваоки ги 
чапестата и темко 
зелена бо1а. 

Се позволува меха- ■ 
ничка оштетеност 
(оп 5-15%) ка1 по- 
пбкрот,50%ка1 нап- 
попбирот и полни и 
прави срепни листо- 
ви, и горни срепни 
листови 20% како 
и каЈ попвр^от. 
Ка1 врвот се позво- 
лува оштетенос?(оп 
15%) или ист такоз 
степон на оштете- 
ност оп болести и 
аномалии во сушвње- 
то вклучувајки и 
поизразита зеленчк- 
вост. 

Се позволува ме-' 
ханичка оштоте,- 
ност(оп 15-«5%) 
ка,1 попбирот. 
40% кад налпо- 
пбирот,60% ка1 
полни,прави сре 
пни и горни сре 
пни листови. 5° • 
ка1 попврзот 
30% каЈ врвот с 
ист толкав степ 
оштетеностоп бс 
лести и пефект:: 
при суше»е,вклу 
чува.јки и изга- 
то зеленкаста 
бо,ја ка^о 
нтна бо~а 
листот.^е 
чува. оштетург" 
— листот оп 
/,<ана. 

Г. МЕРИЛА ЗА ПРОЦЕНУВАЊЕ НА КВАЛИТЕТОТ НА СУРОВИОТ ТУТУН ВО ЛИСТ ПРИ ОТКУП НА 
КРУПНОЛИСНИОТ ТУТУН ОД ТИПОТ „БЕРЛЕЈ“ 

листот од зелсна презрелост,под 
мршиа и трипс со ме- горслост.прего- 

та псвршима на листот оштетеност од 
кај надподбирот.Кај 25-65$ од вку 
правиот и Долен сре- пната површина 
ден лист се дозволува на листот и 

од 15*354 од вкупнатз болести (з-елвна 
површина на листот. мрежа и трипс) 
КаЈ горен среден лист 
од 15-25$. 

181. 
Уставниот суд на Македонија, врз основа на 

член 20 од Законот за основите на постапката пред 
Уставниот суд на Македонија и за правното дејство 
на неговите одлуки, на седницата одржана на 15 
март 1989 година, донесе 

О Д Л У К А 

1. СЕ УКИНУВААТ членовите 15, 16, 17 и 18 
од Правилникот за станбените односи на Институ 
тот за градни болести и туберкулоза на СР Македо- 
нија во Скопје, донесен со референдум на 21 ок- 
то.мври 1980 година. 

2. Оваа одлука ке се објави во „Службен весник 
на СРМ“ и во означениот институт на начин оп- 
ределен за објавување на самоуправните општи акти 

3. Уставниот суд на Македонија, со решение У. 
бр.124/88 од 1 февруари 1989 година, поведе по- 
стапка за оценување уставноста и законитоста на 

одредбите од Правилникот означени во точката 1 
од оваа одлука, затоа што се постави прашањето 
за нивната согласност со уставното начело на заем- 
ност и солидарност и со Законот за станбените од- 
носи („Службен весник на СРМ“ бр. 48/88 — пре- 
чистен текст). 

4. На седницата Судот утврди дека во члено- 
вите 15, 16, 17 и 18 од означениот правилник се 
иредвидуваат и вреднуваат основните работи и работ- 
ни задачи кои работникот ги обавува, резултатите 
од работењето, работниот стаж и станбената состој- 
ба, при што основот станбена состојба нема доми- 
нантно влијание во однос на наведените основи при 
спределувањето редот на првенство за доделување 
стан на користење. 

5. Согласно член 42 став 2 и член 43 став 1 
од Законот за станбените односи самоуправно право 
е на работниците во основната организација да ги 
утврдат основите и мерилата за определување редот 
на првенство за распределба на станови и станбени 
кредити, но притоа, според мислењето на Судот, 
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треба да го почитуваат уставното начело на заем- 
ност и солидарност утврдено во Оддел II став 3 али- 
неја 6 од Основните начела на Уставот на СР Ма- 
кедонија, кое при распределбата на становите и 
станбените кредити се изразува со обезбедување 
доминантно влијание на основот станбена состојба 
во однос на другите основи. 

Со оглед на тоа што во оспорените одредби 
од Правилникот при распределбата на становите и 
станбени1е кредити основот станбена состојба нема 
доминантно влијание во однос на другите основи, 
Судот утврди дека членовите 15, 16, 17 и 18 од 
Правилникот не се во согласност со означеното 
уставно начело и законските одредби. 

Врз основа на изнесеното Судот одлучи како во 
точката 1 од оваа одлука. 

У. бр. 124/88 
15 март 1989 година 

Скопје 
Претседател 

на Уставниот суд на Македонија, 
д-р Фиданчо Стоев, с. р. 

182. 
Уставниот суд на Македонија, врз основа на 

член 20 од Законот за основите на постапката пред 
Уставниот суд на Македонија и за правното дејство 
на неговите одлуки, на седницата одржана на 15 
март 1989 година, донесе 

О Д Л У К А 

1. СЕ УКИНУВААТ Табеларниот преглед за вред- 
нување на работите и работните задачи, составен 
дел на Правилникот за стекнување, распоредување 
на доходот и чистиот доход и распределба на сред- 
ствата за лични доходи и заедничка потрошувачка, 
и членот 117 од означениот правилник, донесени од 
работниците во Работната организација за проекти- 
рање „Водостопанство-мелиопроект“ во Скопје, со ре- 
ферендум на 29 јуни 1987 година и на 20 ноември 
1987 година. 

2. Оваа одлука Ке се објави во „Службен весник 
на СРМ“ и во означената работна организација на 
начин определен за објавување на самоуправните 
општи акти. 

3. Уставниот суд на Македонија, со решение У. 
бр. 133/88 од 8 февруари 1989 година, поведе по- 
стапка за оценување уставноста и законитоста на 
табеларниот преглед и на одредбата од Правилни- 
кот означени во точката 1 од оваа одлука, затоа 
што се постави прашањето за нивната согласност со 
член 23 став 1 и член 260 став 2 од Уставот на 
СР Македонија и за нивната спротивност со член 
93 став 1 и член 551 став 1 од Законот за здруже- 
ниот труд. 

4. На седницата Судот утврди дека со оспорени- 
от табеларен преглед е извршено вреднување на ра- 
ботите и работните задачи во вкупен износ на бодо- 
ви, а не по секој од основите предвидени во член 
48 од означениот правилниК. 

Според член 23 став 1 од Уставот на СР Маке- 
донија и член 93 став 1 од Законот за здружениот 
труд работниците во основната организација на здру- 
жениот труд се должни да ги утврдат основите и 
мерилата за распределба на средствата за лични 
доходи, согласно уставното начело на распределба 
според трудот и резултатите од трудот. 

Со оглед на тоа што со Табеларниот преглед се 
врши вреднување на работите и работните задачи 
во вкупен број на бодови, а не се утврдени мерила 
по секој од основите предвидени со правилникот 
за распределба на средствата за лични доходи, Су- 
дот утврди дека Табеларниот преглед не е во со- 
глаеност односно е во спротивност со означените 
уставни и законски одредби. 

5. Исто така, Судот утврди дека според членот 
117 од Правилникот тој влегува во сила со денот 
на донесувањето. 

Според член 260 став 2 од Уставот на СР Маке- 
донија и член 551 став 1 од Законот за здружениот 
труд самоуправните општи акти не можат да се 
применуваат пред да се објават. 

Со оглед на тоа што со означениот член од 
Правилникот се утврдува дека тој влегува во сила, 
па според тоа, и се применува со денот на доне- 
сувањето, а не по објавувањето, Судот утврди дека 
членот 117 од Правилникот не е во согласност од- 
носно е во спротивност со наведените уставни и 
законски одредби. 

Врз основа на изнесеното Судот одлучи како 
во точката 1 од оваа одлука. 

У. бр. 133/88 
15 март 1989 година 

Скопје 
Претседател 

на Уставниот суд . на Македонија, 
д-р Фиданчо Стоев, с. р. 

183. 
Уставниот суд на Македонија, врз основа на 

член 20 од Законот за основите на постапката пред 
Уставниот суд на Македонија и за правното дејство 
на неговите одлуки, на седницата одржана на 15 
март 1989 година, донесе 

О Д Л У К А 

1. СЕ УКИНУВА точката 5 од Одлуката за реор- 
ганизација на работата во деловната единица Прет- 
ставништво во Скопје, донесена од Работничкиот 
совет на Графичката работна организација „Младост" 
во Кочани на 28 март 1988 година. 

2. Оваа одлука Ке се објави .во „Службен весник 
на СРМ“ и во означената работна организација на 
начин определен за објавување на самоуправните 
општи. акти. 

3. Уставниот суд на Македонија, со решение У. 
бр. 177/88 од 8 февруари 1989 година, поведе по- 
стапка за оценување уставноста и законитоста на 
одредбата од бдлуката означена во точката 1 од 
оваа одлука, затоа што се постави прашањето за 
нејзината согласност односно спротивност со член 
260 став 2 од Уставот на СР Македонија и член 
551 став 1 сд Законот за здружениот труд. 

4. На седницата Судот утврди дека според точ- 
ката 5 од Одлуката таа влегува во сила со денот на 
нејзиното донесување. 

Според член 260 став 2 од Уставот на СР Ма- 
кедонија и член 551 став 1 од Законот за здруже- 
ниот труд самоуправните општи акти не можат да 
се применат пред да се објават. 

Со оглед на тоа што со точката 5 од Одлуката 
е определено дека таа влегува во сила со денот на 
донесувањето, а не по објавувањето, Судот утврди 
дека оспорената одредба од Одлуката не е во со- 
гласност односно е во спротивност со означените 
уставни и законски одредби. 

Врз основа на изнесеното, Судот одлучи како 
во точката 1 од оваа одлука. 

У. бр. 177/88 
15 март 1989 година 

Скопје 
Претседател 

на Уставниот суд на Македонија, 
д-р Фиданчо Стоев, с. р. 

184. 
Уставниот суд на Македонија, врз основа на 

член 20 од Законот за основите на постапката пред 
Уставниот суд на Македонија и за правното дејство 
на неговите одлуки, на седницата одржана на 15 
март 1989 година, донесе 

О Д Л У К А 

1. СЕ УКИНУВААТ членовите 11, 12 и 15 од 
Методологијата за вреднување на работите и работ- 
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ните задачи на работниците во Основната органи- 
зација на здружениот труд Драма во Скопје, во 
состав на Работната организација Македонски наро- 
ден театар во Скопје, донесена со референдум на 
27 октомври 1987 година. 

2. Оваа одлука ке се објави во „Службен весник 
на СРМ“ и во означената основна организација на 
начин определен за објавување на самоуправните 
општи акти. 

3. Уставниот суд на Македонија, со решение У. 
бр. 32/88 од 25 јануари 1989 година, поведе постапка 
за оценување уставноста и законитоста на одредбите 
од Методологијата означени во точката 1 од оваа 
одлука, затоа што се постави прашањето за нивната 
согласност со член 23 став 1 од Уставот на СР Ма- 
кедонија и за нивната спротивност со член 93 став 
1 и член 438 од Законот за здружениот труд. 

4. На седницата Судот утврди дека според ос- 
порените членови 11 и 12 од Методологијата осно- 
вите сложеност, одговорност и услови за работа се 
вреднуваат за секој работник со мерила утврдени 
во распон, а, пак, според -член 15 од Методологијата 
вреднувањето за секој работник, се врши од Работ- 
ничкиот совет, во рамките на утврдениот распон на 
бодови. 

5. Во член 23 став 1 од Уставот на СР Македо- 
нија и член 93 став 1 од Законот за здружениот 
труд е предвидено дека работниците во основната 
организација се должни да ги утврдат основите и 
мерилата за распределба на средствата за лични до- 
ходи, а според член 438 од Законот за здружениот 

труд за основите и мерилата работниците одлучу- 
ваат со референдум. 

Со оглед на тоа што со членовите 11 и 12 
од Методологијата се утврдуваат мерила во распон 
по основите сложеност, одговорност и услови за 
работа, а не се врши вреднување на работите и ра- 
ботните задачи на одредено работно место по пред- 
видените основи кои можат да бидат критериуми 
за изразување и вреднување на сите работни ква- 
литети на работниците, особено на работниците ак- 
тери, Судот утврди дека оспорените членови 11 и 
12 од Методологијата не се во согласност и се во 
спротивност со означените уставни и законски од- 
редби. 

Со оглед на тоа. пак, што со членот 15 од Ме- 
тодологијата Работничкиот совет е овластен да врши 
вреднување на секој работник, иако во Методологи- 
јата не е извршено вреднување на работите и работ- 
ните задачи по предвидените основи од работниците 
со референдум, Судот утврди дека означениот член 
од Методологијата е во спротивност со членот 438 
од Законот за здружениот труд. 

Врз основа на изнесеното, Судот одлучи како 
во точката 1 од оваа одлука. 

У. бр. 32/88 
15 март 1989 година 

Скопје 
Претседател 

на Уставниот суд на Македонија, 
д-р Фиданчо Стоев, с. р. 

ОПШТИ АКТИ НА САМОУПРАВНИТЕ ИНТЕРЕСНИ ЗАЕДНИЦИ 

РЕПУБЛИЧКА' ЗАЕДНИЦА ЗА СОЦИЈАЛНА 
ЗАШТИТА 

131. 
Врз основа на член 65 од Статутот на Репуб- 

личката самоуправна интересна заедница за соци- 
јална заштита и Програмата на мерки и активности 
за заштита на животниот стандард на корисниците 
на социјална заштита во 1989 година на Републичка- 
та самоуправна интересна заедница за социјална за- 
штита, Извршниот одбор на Собранието на Репуб- 
личката самоуправна интересна заедница за социјал- 
на заштита, на седницата одржана на 23 март 1989 
година, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ДОДЕЛУБА1БЕ НАМЕНСКИ СРЕДСТВА НА ОСИЗ 
ЗА СОЦИјАЛНА ЗАШТИТА ЗА ИСПЛАТА ПАРИЧЕН 
НАДОМЕСТОК НА ХРАНИТЕЛСКИТЕ СЕМЕЈСТВА 
ШТО ЗГРИЖУВААТ ЛИЦА ВО ПОЛОЖБА ОД СО- 
ЦИЈАЛНА ПОТРЕБА за ПЕРИОДОТ ЈАНУАРИ — 

МАРТ 1989 ГОДИНА 

1. Се доделуваат наменски средства на ОСИЗ 
за социјална заштита за исплата паричен надоме- 
сток на трошоците на хранителот на хранителските 
семејства што згрижуваат лица во положба од со- 
цијална потреба. во периодот јануари — март 1989 
година. 

2. Паричниот надоместок од точка 1 на оваа од- 
лука се утврдува во месечен износ од 25:°/о од изно- 
сот на просечниот личен доход остварен во СРМ 
во последното тримесечје на 1988 година и за пе- 
риодот јануари — март 1989 година изнесува 128.050 
динари. 

3. Средствата наменети за ирплата на паричниот 
надоместок од точка 1 на оваа одлука според бро- 
јот на хранителите се доделуваат на ОСИЗ за со- 
цијална заштита во износ утврдени во Прегледот 
за распределба на наменските средства за хранител- 
ските семејства што згрижуваат лица во положба 
од социјална потреба за периодот јануари — март 
1989 година, од средствата на Републиката. 

4. Се задолжуваат ОСИЗ за социјална заштита 
од точка 3 на оваа одлука доделените средства да 
ги искористат за намената утврдена во точка 1 на 
оваа одлука и за тоа да достават извештај до РСИЗ 
за социјална заштита, со комплетна документација 
за хранителите во рок од 30 дена од денот на до- 
бивањето на средствата. 

5. Прегледот од точка 3 е составен дел на оваа 
одлука. 

6. Оваа одлука влегува во сила со денот на до- 
несувањето и Гсе се објави во „Службен весник на 
Социјалистичка Република Македонија". 

Бр. 08-128/1 
23 март 1989 година 

Скопје 
Претседател 

на Извршниот одбор, 
Аница Божиновска, с. р. 

ПРЕГЛЕД 

за распределба на наменските средсгва за хранител- 
ските семејства што згрижуваат лица во положба од 
социјална потреба за^ периодот јануари-март 19*9 

Општина 
Сместени 
лица во 
др. семеј. 

Надомест на 
трошоци на 
хранителот 
I—111/89 

Вкупно 

1_ 2 
Берово 2 
Битола 14 
М. Брод 2 
Валандово 3 
Виница 1 
Гевгелија з 
Гостивар 14 
Дебар з 
Делчево — 
Демир Хисар 7 
Кавадарци 9 
Кичево 14 

384.150 768.300 
„ 5.378.100 
„ 768.300 

1.152.450 
„ 384.150 
„ 1.152.450 
„ 5.378.100 
„ 1.152.450 

” 2.689.050 
„ 3.457.350 
„ 5.378,100 
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1_ 
Кочани 5 
Кратово 2 
Кр. Паланка 10 
Крушево 3 
Куманово 32 
Неготино — 
Охрид 6 
Прилеп 14 
Пробиштип — 
Радовиш — 

. Ресен •'5 
Св. Николе 5 
Скопје 125 
Струга 10 
Струмица 16 
Тетово 15 
Титов Велес 5 
Штип 1 
Вкупно: 326 

1.920.750 
768.300 

3.841.500 
1.152.450 

12.292.800 

2.304.900 
5.378.100 

1.920.750 
1.920.750 

48.018.750 
3.841.500 
6.146.400 
5.762.250 
1.920.750 

384.150 
125.232.900 

Месечниот износ на надоместок на трошоците 
на хранителот изнесува 128.050 дин. што претставува 
25°/о од просечниот личен доход остварен во СРМ 
во последното тримесечје (512,200). 

132. 
Врз основа на член 2 став 1, алинеја 4, член 

5 став 1 и член 10 став 3 од Општествениот дого- 
вор за обезбедување средства, критериуми, постапка 
и начин на остварување на паричен надоместок на 
одредени категории грагани за 1989 година и член 
65 од Статутот на Републичката еамоуправна инте- 
ресна заедница за социјална заштита, Извршниот 
одбор на Собранието на Републичката самоуправна 
интересна заедница за социјална заштита, на седни- 
цата одржана на 23 март 1989 година, донесе 

О Д Л У К А. 
ЗА ДОДЕЛУВАЊЕ ПАРИЧЕН НАДОМЕСТОК ЗА 
КОМПЕНЗАЦИИ НА КОРИСНИЦИТЕ НА СОЦИ- 
ЈАЛНА ЗАШТИТА СМЕСТЕНИ ВО ОЗТ 34 СОЦИ- 

ЈАЛНА ЗАШТИТА ЗА МАРТ 1989 ГОДИНА 

1. Со оваа одлука се доделува паричен надоме- 
сток, за компензирање на зголемувањето на цените 
на прехранбените производи (брашно и леб ТИП 
„850“, месото за јадење и - пастеризираното млеко), 
на корисниците на социјална заштита сместени во 
ОЗТ за социјална заштит^ за март 1989 година во 
висина од 11.700 дин. по корисник. 

2. Паричниот надоместок од точка 1 на оваа од- 
лука според бројот на сместените корисници на со- 
цијална заштитз да се исплати на ОЗТ за социјална 
заштита во износ на средства утврдени во Прегледот 
за распределба на наменските средства за компенза- 
ции за месец март 1986 година на корисниците на 
социјална заштита сместени во ОЗТ за социјална 
заштита. 

3. Се задолжуваат ОЗТ за социјална заштита од 
точка 2 на оваа одлука доделените средства да ги 
искористат за намената утврдена во т.очка 1 на 
оваа одлука и за тоа да достават извештај до Ре- 
публичката самоупразна интересна заедница за со- 
цијална заштита, во рок од 30 дена по добивањето 
на средствата. 

4. Износите на средствата утврдени во Прегледот 
од точка 2 на оваа одлука да се исплатат ^на ОЗТ 
за социјална заштита од средствата на Републиката. 

5. Прегледот од. точка 2 на оваа одлука е со- 
ставен дел на оваа одлука. 

6 Оваа одлука влегува во сила со денот на до- 
несувањето, а 14е се објави во „Службен весник на 
Социјалистичка Република Македонија". 

Бр. 08-129/1 
23 март 1989 година 

Скопје. 
Претседател 

на ' Извршниот одбор, 
Аница Божиновска, с. р. - 

ПРЕГЛЕД 
за распределба на наменските средства за компен- 
зации за месец март 1989 година на корисниците 
на социјална заштита, сместени во ОЗТ за социјална 

заштита 

Сместени корисници Вкупно 

1. Специјален завод Демир Капија 
2. Детски .дом „11 Октомври" — Скопје 
3. РО „25 Мај“ Скопје 
4. Дом за доенчиња — Битола 
5. „Ранка Миланови)с“ — Скопје 
6. Бања — Банско — Струмица 
7. „13 Ноември“ — Скопје 
8. Дом за стари „3. Сајто“ Куманово 
9. Дом за стари „К. К. Г1латник“ 

10. Дом за стари „С. Рајдер" Битола 
11. Завод за рехабилитација „Кочо Рацин“ 
12. Центар за рехабилитација „25 Мај“ 
13. Завод за рехабилитација „Димитар Влахов 
14. Завод за рехабилитација Скопје___ 

Вкупно: __ 

528 X 
181 X 

66 X 
70 X 
70 X 
60 X 

124 X 
94 X 
90/ X 
90 X 
41 X 

8 X 
20 X 
92 X 

1.534 

11.700 6.177.600 
„ 2.117.700 
„ 772.200 
„ 819.000 
„ 819.000 

702.000 
„ 1.450.800 
„ 1.099.800 
„ 1.053.000 

1.053.000 
„ 479.700 
„ 93.600 
„ 234.000 
„ 1.076.400 

17.947.800 

Бр. 08-129/2 
23 март 1989 година 

Скопје 

Претседател 
на Извршниот одбор, 

Аница Божиновска, с. р, 
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133. 
Врз основа на член 65 од Статутот на Републич- 

ката самоуправна интересна заедница за социјална 
заштита и Програмата на мерки и активности за 
заштита на животниот стандард на корисниците на 
социјална заштита во 1989 г-одина на Републичката 
самоуправна интересна заедница за социјална зашти- 
та, Извршниот одбор на Собранието ка Републичка- 
та самоупрагна интересна заедница за социјална за- 
штита, на седницата одржана на 23 март 1989 година, 
донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ДОДЕЛУВАЊЕ НАМЕНСКИ СРЕДСТВА НА ОЗТ 
ЗА СОДИЈАЛНА ЗАШТИТА, ЗА ЗАШТИТА НА ЖИ- 
ВОТНИОТ СТАНДАРД НА ВРАВОТЕНИТЕ ВО ПЕ- 

РИОДОТ ЈАНУАРИ — МАРТ 1989 ГОДИНА 

1. Со оваа одлука се доделуваат средства за за- 
штита на животниот стандард на вработените во ОЗТ 
за социјална заштита за периодот јануари — март 
1989 година и тоа на: 

7) РО за згрижување и воспита- 
ние на деца и младинци „25 
Мај“ — Скопје 

8) Заводот за рехабилитација на 
деца и младинци — Скопје 

9) Домот за стари лица „Зафир 
Сајто“ — Куманово 

10) Домот за стари лица „Киро 
Крстевски — Платник“ — При- 
леп 

11) Заводот за рехабилитација на 
деца и младинци со оштетен 
вид „Димитар Влахов" — Скоп- 
је 

12) Заводот за рехабилитација на 
деца со оштетен слух „Кочо Ра- 
цин“ —- Битола 

13) Заводот за згрижување, воспи- 
тание и образование на деца и 
младинци „Миланови!?; Ранка" 
— Скопје 

32,259.000 

35.951.000 

13.126.000 

13.978.000 

5.185.000 

23.525.000 

24.548.000 

1) Специјалниот завод Демир Ка- 
пија 

2) Домот за доенчиња и мали де- 
ца Битола 

3) Домот за стари лица „Суе Рај- 
дер“ Битола 

4) Заводот за заштита и рехабили- 
тација на деца и младишди — 
Бања Банско Струмица 

5) РО Геронтолошки центар „13 
Ноември“ — Скопје 

6) РО Детски дом „11 Октомври" 
— 'Скопје 

75.626.000 дин. 

72.271.000 „ 

20.192.000 „ 

63.639.000 „ 

50.693.00 „ 

27.985.000 „ 

2. Средствата од точка 1 на оваа одлука да се 
исплатат на корисниците од средствата на Репуб- 
ликата. 

3. Оваа одлука влегува во сила со денот на до- 
несувањето и ке се објави во „Службен весник на 
Социјалистичка Република Македонија“. 

Бр. 08-130/1 
23 март 1989 година 

Скопје 
Претседател 

на Извршниот одбор, 
Аница Божиновска, с. р. 

П Р Е Г Л Е Д 
за распределба на наменските средства за ОЗТ за 
социјална заштита за заштита на животниот стандард 
на вработените за периодот јануари — март 

1989 година 

Р. 
бр. ОЗТ за социјална заштита 

Потребни сред- 
ства до објава- 
та за I—III 

1989 год. 

Реализирани 
сред. за I, II 
со оценки за 

III 89 г. 

Разлика 
(недостиг на 
средства) 

1. Специјален завод Демир Капија 
2. Дом за доенчиња — Битола 
3. Дом за стари Суе Рајдер — Битола 
4. Бања Банско — Струмица 
5. Центар за стари лица 13 Ноември*) — Скопје 
6. Детски дом „11 Октомври1- —~Скопје 
7. РО „25 Мај“ — Скопје 
8. Завод за рехабилитација — Скопје®) 
9. Дом за стари „Зафир Сајто“ — Куманово 

10. Дом за стари „К. К. Платник“ — Прилеп 
11. Завод „Димитар Влахов“ — Скопје*) 
12. „Кочо Рацин“ — Битола*) 
13. Ранка МилановиЈс — Скопје*) 

676.440.000 
203.453.000 
107.618.000 
163.402.000 
143.571.000 
149.852.000 
125.891.000 

87.431.090 
97.597.000 
90.157.000 

141.674.000 
114.186.000 
134.812.000 

600.814.000 
131.182.000 
87.426.000' 
99.763 000 
92.878.000 

121.867.000 
93.632.000 
51.480.000 
84.471.000 
76.189.000 

136.489.000 
90.661.000 

110.264.000 

75.626.000 
72.271.000 
20.192.000 
63.639.000 
50.693.000 
27.985.000 
32.259.000 
35.951.000 
13.126.000 
13.978.000 
5.185.000 

23.525.000 
24.548.000 

Вкупно: 458.978.000 

*) Во ОЗТ за социјална заштита во кои во финансирањето учествуваат и други општествени деј- 
ности, во пресметките се земени само вработените што се опфатени преку цените на услугите. 

Бр. 08-130/2 
23 март 1989 година 

Скопје 

Претседател 
на Извршниот одбор, 

Аница Божиновска, с. р. 
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134. 
Врз основа на член 65 од Статутот на Републич- 

ката самоуправна интересна заедница за социјална 
заштита и Програмата на мерки и активности за 
заштита на жизотниот стандард на корисниците на со- 
цијална заштита во 1989 година на Републичката са- 
моуправна интересна заедница за социјална заштита, 
Извршниот одбор на Собранието на Републичката са- 
моуправна интересна заедница за социјална заштита, 
на седницата одржана на 23 март 1989 година, до- 
несе 

О Д Л У К А 

ЗА ДОДЕЛУВАЊЕ ПАРИЧНИ НАДОМЕСТОЦИ НА 
КОРИСНИЦИТЕ НА ОСНОВНИ ПРАВА ОД СОЦИ- 
ЈАЛНА ЗАШТИТА ЗА ОСТВАРУВАЊЕ НА ДОГОВО 
РЕНОТО НИВО НА СОЦИЈАЛНА СИГУРНОСТ ВО 

ПЕРИОДОТ ЈАНУАРИ — МАРТ 1989 ГОДИНА 

1. Со оваа одлука се доделуваат парични надо- 
местоци на корисниците на социјална заштита за 
остварување на договореното ниво на социјална си- 
гурност во периодот јануари — март 1989 год. во 
месечни износи и тоа на- 

1) корисниците на правото на постоја- 
на парична помош: 
—- основна парична помош за но- 

сителот на правото 58.685 динари 
— додаток за соуживателот на по- 

мошта 23.474 „ 

2) корисниците на правото на пари- 
чен надоместок за помош и нега 
од друго лице 41.080 

2. Средствата наменети за исплата на паричните 
надоместоци од точка 1 на оваа одлука да се испла- 
тат на општинските самоуправни интересни заедници 
за социјална заштита според бројот на корисниците 
на основни права од сопијална заштита и во износи 
утврдени во Прегледот за распределба на средствата 
за подигање нивото на социјална заштита до дого- 
вореното ниво на социјална сигурност согласно Са- 
моуправната спогодба. 

3. Се задолжуваат општинските самоуправни ин- 
тересни заедници од точка 2 на оваа одлука доделе- 
ните средства да ги искористат за намените утврдени 
во точка 1 на озаа одлука и за тоа да достават из- 
вештај до Републичката самоуцравна интересна за- 
едница за социјална заштита, со комплетна доку- 
ментација за кориениците во рок од 30 дена од де- 
нот на добивањето на средствата 

4. Средствата од точка 2 на оваа одлука да се 
исплатат на општинските самоуправни интересни за- 
едници во износи утврдени во Прегледот од точка 2 
на оваа одлука од средствата на Републиката. 

5. Прегледот од точка 2 на оваа одлука е соста- 
вен дел на оваа одлука. 

Бр. 08-131/1 
23 март 1989 година 

Скопје 
Претседател 

на Извршниот одбор, 
Аница Божиновска, с. р. 

П Р Е Г Л Е Д 
за распределба на средствата за подигаН|е нивото 
на социјална заштита до договореното ниво на соц. 

сигурност согласно Самоуправната спогодба*) 

Табела 1 (000) 

О С И 3 

1_ 
1. Берово 
2. Битола 
3. Брод 
4. Валандово 
5. Виница 
6. Гевгелија 
7. Гостивар 
8. Дебар 
9. Делчево 

10. Д. Хисар 
11. Кавадарци 

12. Кичево 
13. Кочани 
14. Кратово 
15. Кр. Паланка 
16. Крушево 
17. Куманово 
18. Неготино 
19. Охрид 
20. Прилеп 
21. Пробиштип 
22. Радовиш 
23. Ресен 
24. Св. Николе 
25. Скопје 
26. Струга 
27. Струмица 
28. Тетово 
29. Т. Велес 
30. Штип 

Носит. 
2 

72 
162 

86 
25 
98 
60 

127 
133 
132 

48 
168 
128 
179 
107 
166 

59 
298 

92 
119 
314 

73 
53 
77 
42 

1.629 
123 
133 
267 
138 

50 

Постојана парична помош 
Износ Соуживат. 

3 4 
12.676 
28.521 
15.141 

4.401 
17.253 
10.563 
22.359 
23.415 
23.239 

8.451 
29.577 
22.535 
31.514 
18.838 
29.225 
10.387 
52.464 
16.197 
20.950 
55.281 
12.852 
9.331 

13.556 
7.394 

286.795 
21.655 
23.415 
47.007 
24.296 

8.803 

32 
85 
15 
12 
40 

8 
96 
86 
49 
14 
87 
63 

131 
20 
94 

8 
361 

51 
59 

268 
50 
23 
29 
17 

1.350 
113 

96 
234 

78 
31 

Износ 
5 

2.253 
5.986 
1.056 

845 
2.817 

563 
6.761 
6.056 
3.451 

986 
6.127 
4.437 
9.225 
1.408 
6.620 

563 
25.422 

3.591 
4.155 

18.873 
3.521 
1.620 

' 2.042 
1.197 

95.070 
7.958 
6.761 

16.479 
5.493 
2.183 

Кор-на 
пар-над. 

_6 

12 
155 
34 
23 
30 

5 
26 
37 
16 
11 
44 
67 
25 

8 
28 
18 
85 
42 
57 
95 
12 
17 
29 
21 

160 
43 
82 

110 
56 
37 

Износ Вкупно 
(3 + 5 + 7) 

7 
1.479 

19.102 
4.190 
2.835 
3.697 

616 
3.204 
4.560 
1.972 
1.356 
5.423 
8.237 
3.081 

986 
,3.451 
2.218 

10.475 
5.176 
7.025 

11.708 
1.479 
2.095 
3.574 
2.588 

19.718 
5.299 

10.106 
13.556 

6.901 
4.560 

16.408 
53.609 
20.387 

8.081 
23.767 
11.742 
32.324 
34.031 
28.662 
10.793 
41.127 
35.229 
43.820 
21.232 
39.296 
13.168 
88.361 
24,964 
32.130 
85.862 
17.852 
13.046 
19.172 
11.179 

401.583 
34.912 
40.282 
77.042 
36.690 
15.546 

Вкупно: 5.158 908.091 3.600 253,519 1.385 170.687 1.332.297 

*) Месечниот износ на корекција за носителот на правото изнесува 58.685 дин., за соуживателот на 
правото 23.474 дин., а за надоместокот за помош и нега од друго лице 41.080. Корекциите се однесуваат 
за периодот јануари — март 1989 година, 
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135. 
Врз основа на член 65 од Статутот на Републич- 

ката самоуправна интересна заедница за социјална 
заштита и Програмата на мерки и активности за 
заштита на животниот стандард иа' корисниците на 
социјална заштита во 1989 година на Републичката 
самоуправна интересна заедница за социјална зашти- 
та, Извршниот одбор на Собранието на Републичка- 
та самоуправна интересна заедница за социјална заш- 
тита, на седницата одржана на 23 март 1989 година, 
донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ДОДЕЛУВАЊЕ ЕДНОКРАТНА ПАРИЧНА ПО- 
МОШ НА СЕМЕЈСТВАТА ВО ПОЛОЖБА ОД СОЦИ- 
ЈАЛНА ИОТРЕБА ЗА ЗАШТИТА НА ЖИВОТНИОТ 

СТАНДАРД ВО 1989 ГОДИНА 

1. Со оваа одлука се доделува еднократна парич- 
на помош на семејствата во положба од социјална 
потреба, кои што не се стекнале со правото на по- 
стојана парична помош/ за заштита на животниот 
стандард во 1989 година во висина од 94.000 динари 
по семејство. 

2. Средствата наменети за исплата на еднократ- 
на парична помош на семејствата во положба од со- 
цијална потреба во вид на наменски ередства се до- 
делуваат на општинските самоуправни интересни за- 
едници за социјална заштита во износи утврдени во 
Прегледот за исплата на еднократна парична помош 
на семејствата во положба од социјална потреба што 
не се стекнале со правото на постојана парична по- 
мош. 

3. Се задолжуваат општинските самоуправни ин- 
тересни заедници од точка 2 на оваа одлука доделе- 
ните наменски средства да ги искористат за наме- 
ната утврдена во точка 1 на оваа одлука и за тоа да 
достават извештај до Републичката самоуправна инте- 
ресна заедница за социјална заштита со комплетна 
документација за корисниците во рок од 30 дена од 
денот на добивањето на средствата. 

4. Средствата од точка 2 на оваа одлука да се 
исплатат на општинските самоупррвни интсресни за- 
едници во износи утврдени во Прегледот од точка 2 
на оваа одлука од средствата на Релубликата. 

5. Прегледот од точка 2 на оваа одлука е соста- 
вен дел на оваа одлука. 

6. Оваа одлука влеп^ва во сила со денот на до- 
несувањето и 1се се објави во ...Службен весник на 
Социјалистичка Република Македонија". 

Бр. 08-132/1 
23 март 1989 година 

Скопје 
Претседател 

на Извршниот одбор, 
Аница Божиновска, с. р. 

П Р Е Г Л Е Д 
за исплата на еднократка парнчна помош на семеј- 

ства во положба од социјална потреба што не се 
стекнале со право на п. п. п.*) 

Табела бр. 3 

ОС И 3 

1 

__(000)_ 

Бр. на Сред. за исплата 
корисници на е. п. п. (000) 

2— ’ 3 
1. Берово 178 
2. Битола 208 
3. Брод 60 
4. Валандово 36 
5. Виница 77 
6. Гевгелија 100 
7. Гостивар 41 
8. Дебар 97 
9. Делчево 140 

10. Д. Хисар 60 
11. Кавадарци 99 

16.732 
19.552 
5.640 
3.384 
7.238 
9.400 
3.854 
9.118 

13.160 
5.640 
9,306 

1 2 
12. Кичево 208 
13. Кочани 323 
14. Кратово 74 
15. Кр. Паланка 129 
16. Крушево 38 
17. Куманово ш 
18. Неготино 88 
19. Охрид 212 
20. Прилеп 445 
21. Пробиштип 47 
22. Радовиш 31 
23. Ресен 65 
24. Св. Николе 106 
25. Скопје 1.058 
26. Струга 33 
27. Струмица 211 
28. Тетово 110 
29. Т. Велес 357 
30. Штип 419 

19.552 
30.362 

6.956 
12.126 

3.572 
10.434 

8.272 
19.928 
41.830 

4.418 
2.914 
6.Н0 

Р.904 

3.101 
19.834 
10.340 
33.558 

,39.386 
ВкупнО: 5.161 485.134 

*) Еднократна парична по.мош изнесува 94.000 ди- 
нари по семејство. 

136. 
Врз основа на член 2 стаз 1 алинеја 4, член 5 

став 1 и член 10, став 3 од општествениот договор за 
обезбедување средства, критериуми, постапка и на- 
чин на остварување на паричен надоместок на одре- 
дени категорпи грагани за 1989 година и член 65 од 
Статутот на Републичката самоуправна интересна за- 
едница за социјална заштита, Извршниот одбор на 
Собранието на Републичката самоуправна интересна 
заедница за социјална заштита, на седницата одржа- 
на на 23 март 1989 година, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ДОДЕЛУВАЊЕ НАМЕНСКИ СРЕДСТВА НА ОСИЗ 
ЗА СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА ЗА ИСПЛАТА НА КОМ- 
ПЕИЗАЦИИ НА КОРИСНИЦИТЕ НА ОСНОВНИ 
ПРАВА ОД СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА ЗА МЕСЕЦ 

МАРТ 1989 ГОДИНА 

1. Со оваа одлука се доделуваат наменски сред- 
ства на Општинските самоуправни интересни заедни- 
ци за социјална заштита за исштата на паричен на- 
доместок на корисниците на основни права од соци- 
јална заштита за месец март 1989 година, во висина 
од 11.700 динари по корисник. 

2. Износите на додетените средства според-бро- 
јот на корисниците по одделна општинска самоуп- 
равна интересна заедница се утврдени во Прегледот 
за распределба на наменските средства за компенза- 
ции на корисниците на постојана парична помош за 
месец март 1989 г. и Прегледот за распределба на 
наменските средства за компензации за месец март 
1989 гОдина за лицата сместени во друго семејство. 

3. Се задолжуваат општинските самоуправни ин- 
тересни засдници, корисници на средствата од точка 

- 2 на оваа одлука, доделените средства со оваа одлу- 
ка да ги искористат само за намената утврдена во 
точка 1 на оваа одлука и во согласност со одредбите 
на Општествениот договор за обезбедување средства, 
критериуми, постапка и начин на остварување на па- 
ричен надоместок на одредени категории грагани за 
1989 година, како и за тоа да поднесат извештај до 
Републичката самоуправна интересна заедница за со- 
цијална заштита со комплетна документација за ис- 
платените парични надоместоци по одделни корисни- 
ци, во рок од 30 дена од денот на обезбедените сред- 
ства преку Републичката самоуправна интересна за- 
едница за социјална заштита. 

4. Износите на средствата утврдени во прегле- 
дите од точка 2 на оваа одлука да се исплатат на 
општинските самоуправни интересни заедници од 
средствата на Републиката, 
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5. Прегледите од точка 2 на оваа одлука се сос- 
тавен дел на оваа одлука. 

6. Оваа одлука влегува во сила со денот на до- 
несувањето, а 1се се објави во „Службен весник на 
Социјалистичка Република Македонија“. 

Бр. 08-133/1 
23 март 1989 година 

Скопје 
Претседател 

на Извршниот одбор, 
Аница Божиновска, с. р. 

П Р Е Г Л Е Д 
за распределба на наменските средства за компенза- 
ции на корисници на постојана парична помош 

за месец март 1989 година 
Табела 4/1 

Општина 
Лица кои ке 
користат на- 
домест за 
компензација 

Висина на 
компензација 
за III (11.700) 

1. Берово 
2. Битола 
3. Брод 
4. Валандово 
5. Виница 
6. Гевгелија 
7. Гостивар 
8. Дебар 
9. Делчево 

10. Д. Хисар 
И. Кавадарци 
12. Кичево 
13. Кочани 
14. Кратово 
15. Кр. Паланка 
16. Крушево 
17. Куманово 
18. Неготино 
19. Охрид 
20. Прилеп 
21. Пробиштип 
22. Радовиш 
23. Ресен 
24. Св. Николе 
25. Скопје 
26. Струга 
27. Струмица 
28. Тетово 
29. Т. Велес 
30. Штип 

112 11.700 
210 
192 

29 
187 
106 
209 
220 
359 

56 „ 
288 ,, 
697 
397 
121 „ 
262 

75 
677 
158 
169 
587 
125 

78 
74 
54 

3467 
222 
643 . 
507 
249 - „ 

68 

ВкуПНО: 10.598 

В К у П Н О 

за исплата 

1.310.400 
2.457.000 
2.246.400 

339.300 
2.187.900 
1.240.200 
2.445.300 
2.574.000 
4.200.300 

655.200 
3.369.600 
8.154.900 
4.644.900 
1.415.700 
3.065.400 

877.500 
7.920.900 
1.848.600 
1.977.300 
6.867.900 
1.462.500 

912.600 
865.800 
631.800 

40.563.900 
2.597.400 
7.523.100 
5.931.900 
2.913.300 
_795.600 

123.996.600 

1 2 3 4 
13. Кочани 5 
14. Кратово 2 
15. Кр. Паланка 10 
16. Крушево 3 
17. Куманово 32 
18. Неготино — 
19. Охрид 6 
20. Прилеп 14 
21. Пробиштип — 
22. Радовиш — 
23. Ресен 5 
24. Св. Николе 5 
25. Скопје 125 
26. Струга 10 
27. Струмица 16 
28. Тетово 15 
29. Т. Велес 5 
30. Штип 1 
СР Македонија_ 320 

58.500 
23.400 

117.000 
35.100 

374.400 

70.200 
163.&00 

58.500 
58.500 

1.462.500 
117.000 
187.200 
175.500 

58.500 
11.700 

3.814.200 

Бр. 08-133/1 
23 март 1989 година 

Скопје 
Претседател 

на Извршниот одбор, 
Аница Божиновска, с. р. 

137. 
Извршниот одбор на Собранието на. Републичка- 

та самоуправна заедница за социјална заштита на 
седницата одржана на 23. III. 1989 година расправај- 
ки за преземањето мерки и активности за заштита 
на животниот стандард на лицата и семејствата кои 
се наогаат _вб положба од социјална заштита, појду- 
вајки од. мерките и активностите зацртани во Про- 
грамата за заштита на животниот стандард на ра- 
ботните луге и граганите во СРМ, Општествениот до- 
говор за обезбедување средства, критериуми, постап- 
ка и начин на остварување на паричен надоместок 
на одредени категории грагани за 1989 година, член 
16 од Самоуправната спогодба за заедничките осно- 
ви за остварување на социјално-заштитните права и 
Програмата на мерки и активности за заштита на 
животниот стандард на корисниците на социјална 
заштита во 1989 година, по расправата врз основа на 
член 174 од Деловникот на Собранието на Републич- 
ката самоуправна интересна заедница за социјална 
заштита, донесе 

ЗАКЛУЧОК 

Бр. 08-133/2 Претседател 
23 март 1989 година на Извршниот одбор, 

Скопје Аница Божиновска, с. р. 

П Р Е Г Л Е Д 
за распределба на наменските средства за компенза- 
ции за месец март 1989 година за лицата сместени 

во друго семејство 

Табела 4/3 

Општина Сместени лица 
во друго сем. 

Висина на 
компен. 
за III 89. 

1 2 3 

Вкупно 

4- 
1. Берово 2 
2. Битола 14 
3. Брод 2 
4. Валандово 3 
5. Виница 1 
6. Гевгелија 3 
7. Гостивар 14 
8. Дебар 3 
0. Делчево — 

10. Д. Хисар 7 
11. Кавадарци 9 
12. Кичево 14 

11.700 23.400 
„ 163.800 
„ 23.400 
„ 35.100 
„ 11.700 
„ 35.100 
„ 163.800 
„ 35.100 

” 81.900 
„ 105.300 
„ 163.800 

I. За заштита на животниот стандард на лицата 
и семејствата во положба од социјална потреба во 
периодот јануари — март 1989 година, се преземаат 
следните мерки и активности • 

1. Со посебна одлука да се определи повисоко 
ниво на иаричните надоместоци на основните права 
од социјална заштита, а имено: 

1) Постојана парична помош: 
а. Основната парична помош за носителот на пра- 

вото да достигне ниво од 50%/ од износот на гаран- 
тираниот личен доход на Републиката. За таа цел ме- 
сечниот износ на основната парична помош, утврден 
со самоуправна спогодба се зголемува уште за 58.685 
динари. 

б. Додатокот за соуживателот на помошта да 
достигне ниво од 40°/о од износот на основната па- 
рична помош за носителот на правото. За таа цел 
се зголемува месечниот износ на додатокот утврден 
со самоуправна спогодба уште за 23.474 динари. 

При исплатата на постојаната парична помош 
збирот на основната парична помош и додатоците 
за соуживателите на помошта може да достигне 
ниво најмногу до износот на гарантираниот личен 
доход на Републиката. 

2) Со посебна рдлука да се подигне месечниот 
износ на паричниот надоместок за помош и нега од 
друго лице, утврден со самоуправна спогодба, за 
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уште 41.080 динари со цел да го достигне износот од 
70% од износот на основната парична помош за но- 
сителот на правото на постојана парична помош. 

2. Со посебна одлука да се доделат средства на 
ОЗТ за социЈална заштита> за заштита на животниот 
стандард на вработените. 

3. Со посебна одлука да се обезбеди исплата па- 
ричен надоместок на хранителските семејства што 
згрижуваат лица во положбг од социјална потреба 
во месечен износ од 25% од износот на просечниот 
личен доход остварен во последното тримесеч]'е на 
1988 година во СРМ. 

4. Оо посебна одлука да им се додели еднократ- 
на парична помош во висина од 94.000 динари на се- 
мејствата кои се наогаат во положба од социјална 
потреба, а не се стекнале со правото на Постојана 
парична помош 

5. Со посебна одлука да им се додели паричен 
надоместок на корисниците на рсновни права од 
социјална зашгита за месец март 1989 година во ви- 
сина од 11.700 динари за сској' корисник, за компен- 
зирање зголемените цени на прехранбените произво- 
ди (брашно и леб ТИП ,.850“, маслото за Ј'адење и 
пастеризираното млеко). 

II. Средства за реализација на мерките за заш- 
тита на животниот стандард на корисниците на со- 
циЈ'ална заштита се обезбедени од Републиката. 

Бр. 08-140/1 
23 март 1989 година 

Скопје 
Претседател 

на Извршниот одбор, 
Аница Божиновска, с. р. 

РЕПУБЛИЧКА ЗАКДНИЦА ЗА ЗДРАВСТВЕНА 
ЗАШТИТА 

138. 
Врз основа на член 9 од Самоуправната спогодба 

за воведување на награда за постигнати вонредни 
резултати во спроведувањето, унапредувањето и раз- 
вој'от на здравствената заштита во Републиката и 
член 3 од Правилникот за условите, начинот и пос- 
тапката за доделување награди за постигнати вонред- 
ни резултати во спроведувањето, унапредувањето и 
развоЈ'от на здравствеиата заштита во Републиката 
на предлог на Комисијата за награди во здравството, 
Собранието на Републичката СИЗ за здравствена заш- 
тита, на седницата одржана на 24 март 1989 година, 
донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ДОДЕЛУВАНјЕ на „СЕДМОАПРИЛСКАТА на- 

ГРАДА“ ЗА 1989 ГОДИНА 

I 
За постигнати вонредни резултати во спроведу- 

вањето, унапредувањето и развојот на здравствената 
заштита во Републиката се доделува „Седмоаприл- 
ска награда" за 1989 година на следните здравствени 
работни организации и поединци: 

I. Здравствени организации: 
1. Медицински центар — Куманово, 
2. Завод за дијализа, нефрологија и рехабилита- 

ција — Струга, 
3. Станица за трансфузија на крв при Медицин- 

скиот центар — Титов Велес. 
II. Поединци: 
1. проф. д-р Илија Васков, од Клиниката за мак- 

силофацијална хирургија — Скопје, 
2. прим. д-р Иван Дејанов, од Републичкиот за- 

вод за трансфузиологија — Скопје, 
3. д-р Милан Камчев, од Медицинскиот центар — 

Кавадарци, 
4. д-р Ристо Дика, од Здравствениот дом — Кру- 

шево. 
5. виш. мед. лаб. Цветанка Сандиевска, од Кли- 

никата за детски болести — Скопје. 

II 
„Седмоаприлска награда“ за здравствените орга- 

низации се доделува како диплома и паричен износ 
од по 4.000.000 динари (четири милиони динари), а на 
поединци диплома и парична награда во износ од 
1.000.000 динари (еден милион динари). 

III 
Паричната награда се доделува од средствата за 

солидарно остварување на заедничките потреби и ин- 
тереси во Републичката СИЗ за здравствена заштита 
реден број 11 — доделување на награди за постиг- 
пати особени резултати во областа на здравството. 

IV 
Оваа одлука влегува во сила со денот на доне- 

сувањето, а Зсе се објави во „Службен весник на 
СРМ“. 

Бр. 08-655/1 
24 март 1989 година 

Скопје 
Претседател, 

д-р Кирил Апостолов, с. р. 

139. 
Врз основа на член 116 став 2 од Законот за 

здравствена заштита („Службен весник на СРМ“, број 
10/83, 43/85 и. 40/87), Собранието на Републичката са- 
моуправна интересна заедница за здравствена зашти- 
га — Скопје, на заедничка седница на сите собори, 
одржана на 24 март 1989 година, донесе 

О Д Л У К А 
ЗА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ОДЛУКАТА ЗА 
УЧЕСТВОТО НА КОРИСНИЦИТЕ ВО ТРОШОЦИТЕ 

ЗА ЗДРАВСТВЕНА ЗАШТИТА 

Член 1 
Во член 2 став 1 од Одлуката за учеството на 

корисниците во трошоците за здравствена заштита 
(„Службен весник на СРМ“ бр. 44/88), во натамош- 
ниот текст: одлука, се вршат следниТе измени и до- 
полнувања: 

— во точка 2 бројката „30%“ се заменува со 
бројката и зборот „1400 динари", и се става точка, а 
текстот до крајот се брише;. 

— во точка 3 бројката „5%“ се заменува со број- 
ката и зборот „2.500 динари“, а текстот „од цената 
на болничкиот ден утврдена со самоуправниот општ 
акт на Републичката СИЗ за здравствена заштита", 
се брише; 

— во точката 4 бројката „5%“ се заменува со 
бројката и зборот „2500 динари" по еден болнички 
ден, а останатиот текст до краЈ'от се брише; 

— во точка 5 по зборот „фактор“ се става за- 
пирка и се додаваат зборовите: „во Заводот за пре- 
венција лекување -и рехабилитација на кардиоваску- 
ларните заболувања во Охрид и во Заводот за пре- 
венција, лекување и рехабмлитација на хронични не- 
специфични белодробни заболувања во Отешевоф 

— по точка 26 се додава нова точка 27 која 
гласи: 

„27 домашна нега на стари и изнемоштени лица 
— 1500 динари на ден“. 

Член 2 
По ставот 2 на член 2 се додаваат 2 нови става 

и тоа: став 3 и став 4 кои гласат- 
„Продолжено лекување во смисла на став 1 точ- 

ка 4 од овој член се смета континуирано продолжу- 
вање иа лекувањето зо друга здравствена организаци- 
ја која во лекувањето применува природен фактор 
(минерална вода, кал и слично) или во организации 
со примена на специјализирана рехабилитација, Ко- 
га корисникот се испра&а на лекување и рехабилита- 
ција во Заводот за превенција, лекување и рехабили- 
тација на кардиоваскуларни. заболувања во Охрид, 
Ке се смета како продолжено лекување ако испраКа- 
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њето е извршено во време од 6 месеци после преле- 
жан акутен инфаркт на срцето односно по изврше- 
ниот хируршки зафат на срцето (електростимулација, 
бај-пас и корекција на валвуларни мани). Како про- 
должено лекување ке се смета исто така, ако испра- 
Гсањето во Заводот се врши и по секој нов инфаркт 
или поСле секој нов хируршки зафат (електро-стиму- 
лација,- бај-пас и корекција на валвуларни мани), ако 
тоа испраГсање е извршено во времето од 6 месеци 
по повторниот инфаркт или повторно извршените на- 
ведени хируршки интервенции. 

Потребата од продолжено лекување ја оценува 
надлежната лекарска комисија при општинската 
(Здружената) СИЗ за здравствена запТгита врз основа 
на предлбг од стручниот конзилиум на здравствената 
организација каде се лекувал корисникот". 
г - 

Член 3 

Членот 3 се менува и гласи: 
„Од учество во трошоците при користењето на 

здравствена заштита, освен при користењето на 
здравствена заштита од член 2 став 1 точка 1, 5, 6, 
7, 8, 10 и 23 од оваа одлука, се ослободуваат: 

1. децата, школските деца, школската младина и 
редовните студенти до крајот на пропишаното тра- 
ење на студиите, а најдоцна до навршување на 26-го- 
ДИНИ ОД ЖИВОТОТ; 

2. корисниците уживатели на постојана социјал- 
на помош и членовите на нивните потесни семејства 
кои тие ги издржуваат, уживатели на пензија со заш- 
титен додаток и членовите на нивните потесни семеј- 
ства кои тие ги издржуваат, членовите на семејства- 
та кои остваруваат право на детски додаток, невра- 
ботените корисници пријавени кај надлежната СИЗ 
за вработување и членовите на нивните потесни се- 
мејства кои тие ги издржуваат доколку немаат други 
приходи за издржување, учесниците во НОВ кои не 
се осигурени по друг основ и членовите на нивните 
потесни семејства Кои тие ги издржуваат, дарители- 
те на крв кои дарувале крв повеКе од 10 пати и ко- 
рисниците кои починале во првите 72 часа од при- 
емот на болничко лекување. 

Од учество во трошоците за издавање на лекови 
на рецепт се ослободуваат деца до 6-годишна воз- 
раст, корисници на постојана социјална помош и чле- 
иовите на нивните потесни семејства кои тие ги 
издржузаат и корисниците од член 4 на оваа одлу- 
ка и тоа само кога се издаваат лекови на рецепт 
во врска со лекување на наведените болести“. 

Член 5 

Во член 4 точка 3 по зборот „хемофилија“ точ- 
ката и запирката се бришат и се додаваат зборо- 
вите: „епилепсија и паркисонова болест“, а по точка 
4 се додава нова точка 5 која гласи: 

„За лекување на душевно болни кои поради при- 
родата и состојбата на болеста можат да го загро- 
зат својот живот и животот на другите лица или да 
ги оштетат материјалниТе добра и на алкохолича- 
рите и наркоманите". 

Член 6 

Ставот 2 на член 6 се менува и гласи: 
„Валоризацијата од став 1 се врши најмалку ед- 

наш годишно". 

Член 7 

Став 1 на члеи 10 се менува и гласи: „Оваа одлу- 
ка влегува во сила и Ке се применува осмиот ден по 
објавувањето во „Службен весник на СРМ“. 

Б(3. 08-662/1 
24 март 1989 година 

Скопје 
Претседател, 

д-р Кирил Апостолов, с. р 

ОГласен дел 
РЕГИСТАР НА ОРГАНИЗАЦИИТЕ 

НА ЗДРУЖЕН ТРУД 

Окружниот стопански суд во Битола, -со реше- 
нието Срег. бр. 27 од 3. II. 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр. 576-09, ја запиша во судскиот 
регистар нромената на лицето овластено за застапу- 
вање на РО за основно образование и воспитание 
„11 Октомври“ — Прилеп, ООЗТ — ОУ „Горче Пет- 
ров“ — с. Ропотово, со следните податоци: Лице 
овластено за застапување е Талимџиоски Трајче, 
привремен раководител. 

И престанува овластувањето на Бешоска Елица. 
Од Окружниот стопански суд во Битола, Срег. 

бр. 27/89. (72) 

Окружниот стопански суд во Битола, со реше- 
нието Срег. бр. 375 од 4. XI 1988 година, на регис 
тарска влошка бр. 576-17, ја запиша во судскиот 
регистар промената на лицето овластено за заста- 
пување на ООЗТ РО на основното образование и 
воспитание „11 Октомври“ — Прилеп, ООЗТ — ОУ 
„Страшо Пинџур“ с. Мало Коњари, со следните по- 
датоци: Лице овластено за застапување на ООЗТ е 
Драгица Цветаноска, индивидуален работоводен ор- 
ган, со неограничени овластувања. 

Му престанува овластувањето на Добривоје Та- 
лимџиоски. 

Од Окружниот стопански сзш во Битола, Срег. 
бр. 375/88. (73) 

Окружниот стопански суд во Битола, со реше- 
нието Срег. бр. 17 од 19. I. 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр. 93, ја запиша во судскиот регис- 
тар промената на лицето овластено за застапување 
на Самоуправната интересна заедница за патишта 
— Струга со следните податоци: Лице овластено за 
застапување на СИЗ е Ристо Маркоски, секретар. 

Му престанува овластувањето на Лефтер Даути. 
Од Окружниот стопански суд во Битола, Срег. 

бр. 17/89. , (74) 

Окружниот стопански суд во Битола, со реше- 
нието Срег.' бр. 18 од 19. I. 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр. 39, ја запиша во судскиот регис- 
тар промената на лицето овластено за застапување 
на РО Самоуправна интересна заедница на станова- 
ње на општина — Струга, со следните податоци: 
Лице овластено за застапување на СИЗ е Ристо Мар- 
коски, секретар (досегашен в. д. секретар). 

Од Окружниот стопански суд во Битола, Срег. 
бр. 18/89. (75) 

Окружниот стопански суд во Битола,. со реше- 
нието Срег. бр. 8 од 7. I. 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр. 104, ја запиша во судскиот регис- 
тар промената на лицето овластено за застапување 
на РО Културна образовна установа „Брака Мила- 
диновци“ -— Струга. со следните податоци: Лице 
овластено за застапување на РО е Крсте Чакар, 
претседател на привремен одбор. 

Му престанува овластувањето на Опетчески Со- 
тир. 

Од Окружниот стопански суд во Битола, Срег. 
бр. 8/89. (76) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 70 од 17. II. 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр. 1-359-0-0-0, ја запиша во судскиот 
регистар промената на лицето овластено за застапу- 
вање на Основното училиште „Владо Кантарџиев", 
Ц. О., Гевгелија, ул. „Маршал Тито“ бр. 3, со след- 
ните податоци: Се брише досегашниот застапник 
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Попов Костадин, директор, а се запишува новиот 
застапник Нелоска Бојана, в. д. директор, без огра- 
ничуваље. 

Од Окружниот стопански суд во СкопЈе, Срег. 
бр. 70/89. (84) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
иието Срег. бр. 1439,88 од 10. П. 1989 година, на ре- 
гистарска влошка бр. 2-2296-0-0-0, го запиша во суд- 
скиот регистар основањето и конституирањето на за- 
наетчиската задруга под фирма, Занаетчиска услуж- 
на монтажна задруга „Продуктивност", Р. О., Гости- 
вар, ул. „Никола Парапунов" бр. 151. 

Задругата е основана на 21. VI. 1988 година, со 
усвојување на Самоуправната спогодба на референ- 
дум за здружување на работните луге во Задругата, 
и тоа Хоџа Шакир, Дерала Ерџан, Реџаи Пиргози, 
Нејази Дехари и Зекир Спахиу. 

Основни дејности: 13 браварска; 14 лимарска (из- 
работка на производи од лим и вршење на лимарски 
услуги); 15 металостругарска; 20. автомеханичарска 
(поправка и 'одржување на возила); 42. електроинста- 
латерска (инсталатери на електрични водови и др.); 
68. столарска (изработка и доработка на врати, про- 
зори и други производи од дрво и нивно монтира- 
ње); 174. зидарска и фасадерска; 175. армирачка,- 
176. тесарска; 177 покриварска; 179. молерофарбар- 
ска; 184. терацерска; 185. стаклорезачка; 187. попло- 
чарска; 189. инсталатерска за водовод, гасни построј- 
ки и канализација; 190. инсталатерска за централно 
греење и уреди за климатизација. Снабдување со 
рспродукцмонен метаријал за вршење на дејноста. 

Споредни дејности: Промет на стоки на мало со 
непрехранбени производи: 

9. градежни, санитарни, инсталациони и огревни 
материјали,- 34. стари работи (делови за автомобили, 
грактори, машини и мотори) и употребуван граде- 
жен материјал (врати, прозори, керамиди, цигли, пло- 
чи и др.), ТВ и радио апарати и др. слични работи 
и предмети, 351. секундарни сировини — отпадоци, 
собирање, откуп и промет на отпадни материјали и 
расходувани моторни возила, машини и сл. 

Во правниот промет со трети лица, Задругата 
истапува во свое име и за своја сметка. 

За обврските сторени во правниот промет со 
трети лица Задругата одговара со сите свои средства 
со кои располага, а супсидијарно одговараат и осно- 
вачите до износ на здружениот влог секој до 10.000 
динари. 

Лице овластено за застапување е Хоџа ШаИшр, 
в. д. директор, без ограничување. 

Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 
1439/88. " (85) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 185 од 24. II. 1989 година, на реги- 
старска влошка бр. 1-704-0-0-0, ја запиша во судскиот 
регистар промената на лицето овластено за застапу- 
вање на^ Здравствениот дом „Ростуша", Ц. О., с. Рос- 
гуша — Гостивар, со следните податоци: Се брише 
досегашниот застапник д-р Русе Бошковски, дирек- 
тор, а се запишува новиот застапник д-р Јаков Ја- 
ковски, директор, без ограничување. 

Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 
185//89. * (86) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. -бр. 1355/88 од 14. II. 1989 година, на ре- 
гистарска влошка бр. 2-1794-0-0-0, го запиша во суд- 
скиот регистар проширувањето на споредната деј- 
ност на Градежната услужна занаетчиска задруга 
„Полог“, Р. О., Гостивар, ул. „Мара Угринова" бб, со 
следните податоци: Се запишува проширувањето на 
споредната дејност со: 

188 — асфалтерска,- 189 — инсталатерска за во- 
довод;, гасни постројки и канализација; 190 — инста- 
лз.терска за централно греење и уреди за климатиза- 
ција; 192 — градежно-браварска,- 15 — металостру- 

гарска,- 14 — електроинсталатерска; 75 — изработка 
на дрвена амбалажа. 

Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 
1355/88. (87) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 118 од 20. II. 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр. 1-911-0-0-0, ја запиша во судскиот 
регистар промената на лицето овластено за застапу- 
вање на Комбинираната детска установа „Брешиа", 
Ц. О., Дебар, ул. .,,8-ми Септември“ бб, со следните 
податоци: Се брише досегашниот в. д. директор Вој- 
ника Севдије, а се запишува Илиевски Горги, дирек- 
тор, без ограничување. 

Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 
118/89. (88) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 1207/88 од 7. II. 1989 година, на 
регистарска злошка бр. 1-105-0-0-0, го запиша во суд- 
скиот регистар проширувањето на споредната дејност 
на Работничкиот универзитет „Професор Мијалко- 
виК:“ —- Куманово, ул. „Карл Маркс“ 52, со следните 
податоци: Се запишува проширувањето со следната 
споредна дејност: 

120111 —• основно образование од општ тип. 
Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 

1207/88. ' (89) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 84 од 8. П. 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр. 1-796-0-0-0, ја запиша во судскиот 
регистар промената на лицето овластено за застапу- 
вање на Основното училиште „Дитуриа“, Ц. О., с. 
Липково — Куманово, со следните податоци: Се бри- 
ше досегашниот застапник Алили Кани, директор, а 
се запишува новиот застапник Алеми Сали, в. д. ди- 
ректор, без ограничување. 

Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 
84/89. (90) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 156 од 17. II. 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр. 1-120-0-0-0, ја запиша во судскиот 
регистар промената на лицето овластено за застапу- 
вање на Централното основно училиште „Светозар 
Маркови1с“ со Ц. О. Старо Нагоричане — Куманово, 
со следните податоци: Се брише досегашниот застап- 
ник Горгевик Бранко, директор, без ограничување, 
а се запишува новиот застапник Ивановска Мирјана, 
в. д. директор, без ограничување. 

Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 
156/89. (91) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 38 од 15. II. 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр. 1-256-0-0-0, ја запиша во судскиот 
регистар промената На фирмата со следните пода- 
тоци: Се запишува промената на фирмата на Цен- 
тарот за социјални работи Куманово Ц. О., ул. „То- 
дор Вепков“ бр. 4, се менува и во иднина Јсе гласи: 
Центар за социјална работа „Јоско Илиевски“, Ц. 
О., Куманово ул. „Тодор Велков“ бр. 4. 

, Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 
38/89. (92) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 136 од 22. II. 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр. 2-2162-0-0-0, ја запиша во судскиот 
регистар промената на својството на лицето овлас- 
тено за застапување на Земјоделската задруга „Сту- 
дена Вода“, Р. О., с. Доброшане — Куманово, со 
следните податоци: Се запишува промената на свој- 
ството на досегашниот, в. д. директор, Секирарски 
Љубомир и се запишува како директор, без ограни- 
чување. 

Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 
136/89. (93) 
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Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 122 од 21. II. 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр. 2-2297-0-0-0, го запиша во судскиот 
регистар основањето на. младинската задруга под 
фирма: Младинска задруга ,„Јасмин“ Ц. О. во осно- 
вање — Кавадарци, ул. „7 Септември" бр. 93 — 
Кавадарци. 

Младинската задруга е основана со самоуправна 
спогодба за здружување, од следните основачи: Заре 
Златева, Блаже Аризанов, Иванов Илија, Манева Ели- 
ца, Илов Стојан, Чачков Пане,' Тодоров Тошо, Те- 
мелкова Мирјана, Ангелина Настева, Јованов Зоран, 
Лисичанец Емануел, Миленков Зоран, Капетанова 
Македонка, Попова Благица, Димова Николина, Ман- 
чева Софија, Симовски Зоран. Попов Коце, Стојанов- 
ски Ратко, Зоран Тасев, Зоран Јовановски, Биљана 
Темчева, Роберто РистиК, Зорица Трачева, Аце Ми- 
лошев, Донев Благој, Јованче Јошев, Панчо Ичев, 
Дано Шахпазов и Баже Недев. 

Основни дејности: 
Дејноста на задругата е организирано вршење 

помошни, услужни, административни и стручни ра- 
боти и работни. задачи во организациите односно кај 
работодавецот, односно повремени и привремени рабо- 
ти за кои според прописите за работните односи не 
се засновува работен однос и тоа: 

1. работа која со оглед на процесот на трудот 
не се врши како постојана и непрекината работа, а 
трае најдолго 30 работни дена; 

2. работа која во организацијата може да трае 
подолго од 30 дена цо не повеКе од 60 дена во една 
календарска година, во следните случаи: 

— работа во комисии кои се формираат врз ос- 
нова на Закон и други прописи,- 

—- аквизитерски и инкасаторски работи кои се 
вршат повремено; 

•—. повремено изведување на настава на курсеви 
и семинари; 

— аквизитерски и инкасаторски работи кои се 
вршат повремено; 

— повремено изведување на настава на курсеви 
и семинари; 

— краткотрајно дневно набљудување и посмат- 
рање на теренски станици во метеорологијата, хид- 
рологијата, повремени помошни работи на теренски- 
те работења во геодетска дејност и геолошките, ар- 
хеолошките, педагошките и слични истражувања,- 
истовремено изведување на културно уметнички и за- 
бавни програми (освен во угоотителството ако так- 
виот труд на изведување не им преставува редовно 
занимање); — продажба на среТски, печат и повре- 
мени публикации; Примање уплати за спортска прог- 
ноза, лото, томбола, надвор од просторијата на орга- 
низацијата; работа во социјално хуманитарни органи- 
зации што ја вршат членовите на тие организации; 
—• сезонска продажба на земјоделско-прехранбени 
производи, предмети од домашна изработка, сувени- 
ри и други предмети од туристички карактер ако се 
вршат на привремени продажни места; — вршење на 
статистички истражувања и шифрирање на посебни 
извештаи; —■ повремено и привремено вршење на ра- 
ботни јзадачи во земјоделството. 

3. Како повремени или привремени задачи се 
сметаат и работите кои се вршат кај работодавецот. 

Како општествено правно лице Задругата ги ост- 
варува своите права и должности и работи со трето 
лице во свое име и за своја сметка. 

За обврските сторени во правниот промет со тре- 
ти лица Задругата одговара со сите свои средства. 

Лице овластено за застапување е Атанасов Ми- 
рослав, в. д. директор, без ограничување. 

Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 
122/89. (94) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 81 од 8. II. 1989 година, на регистар- 
ска влошка бр. 2-1875-0-0-0, го запиша во судскиот 
регистар дополнувањето — проширувањето на деј- 
носта на Земјоделската задруга „Дреновска Клисура" 

РО с. Дреново, со следните податоци: 0135-01350- 
013500 — собирање м примарна преработка на инду- 
стриски отпадоци: индустриски и други корисни от- 
падоци од железо и челик и од обоени благородни 
метали; 

012321 — производство на амбалажа од дрво; 
012322 — производство на градежни елементи од 

дрво; 
012323 — производство на галантерија од дрво 

и плута. 
Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 

81/89. ' (95) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 100 од 14. II. 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр. 2-2060-0-0-0, го запиша. во суд- 
скиот регистар проширувањето на споредната деј- 
ност: на Земјоделската задруга „Агротик“, Р. О., Ка- 
вадарци, со следните податоци: Се запишува проши- 
рувањето на споредната дејност со: 

070121 — текстил и конфекција,- 070122 — обув- 
ки, кожа, гума и пластика,- 

070123 — метални и електротехнички стоки; 
070126 —■ керамика, стакло и порцелан. 

Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 
100/89. (96) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 170 од 24. II. 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр. 2-1867-0-0-0, ја запиша во судскиот 
регистар промената на својството на лицето овласте- 
но за застапување на Молеро фарбарската задруга 
„Г1ролет“, Р. О., Скопје, ул. „Огњан Прица“ бб, со 
следните податоци: Досегашниот в. д. директор Ко- 
човски Петре се запишува како директор без огра- 
ничување. 

Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. 
бр. 170/89. __ (97) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 126 од 10. II. 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр. 2-1846-0-0-0, ја запиша во судскиот 
регистар промената на лицето овластено за застапу- 
вање на Градежната занаетчиска задруга „Крово- 
монт“ со Р. О. Маџари —• Скопје, сО следните пода- 
тоци: Се запишува новиот застапник Властимир Трај- 
чевски, директор, без ограничување, а се брише до- 
сегашниот застапник МилошевиЈс Драгиша, директор. 

Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 
126/89. (98) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 127 од 10. II. 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр. 2-1663-0-0-0, ја запиша во судскиот 
регистар промената на лицето овл.астено за застапу- 
вање на Монтажно инеталатерската градежна задру- 
га „Јутоградба“, Ц. 0._ Скопје, ул. „Гуро ГаковиК" 
бр. 36, со следните податоци: Се запишува новиот 
застапник Кузмановски Иван, директор, без ограни- 
чување., а се запишува бришењето на досегашниот 
застапник Стојановски Горги, директор, без ограни- 
чување. 

Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 
127/89. ' . (99) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 145 од 23. II. 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр. 1-1744-22-0-0, ја запиша во суд- 
скиот регистар промената на лицето овластено за 
застапување на Работната организација за основно 
воспитание и образование „Карпош" О. Сол. О. со 
ООЗТ Скопје ул. „Радика" бр. 9, ООЗТ Основно учи- 
лиште „Аврам Писевски“ с. Бардовци, со следните 
податоци: Се брише досегашниот застапник Младе- 
новски Борко, директор, а се запишува новиот зас- 
тапник Станкови]с Радмила, в. д. директор, неогра- 
ничеВо. 

Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. 
бр. 145/89. (100) 
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Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 36 од 7. II. 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр. 2-1984-0-0-0, ја запиша во судскиот 
регистар промената на фирмата. со следните пода- 
тоци: Се запишува промената на фирмата на Гра- 
дежно занаетчиската задруга „Дел0“, Р. О., Скопје, 
ул. „Марко Цепенков“ бб, се менува и во иднина 
ке гласи: Градежна задруга „Дело“ Р. О., Скопје, 
ул. „Марко Цепенков" бб. 

Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 
36/89. (101) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 1027/88 од 14. II. 1989 година, на ре- 
гистарска влошка бр. 1-167-0-0-0, ја запиша во суд- 
скиот регистар промената на лицето овластено за 
застапување на Машинскиот училишен центар Ц. О., 
Скопје, булевар „Едвард Кардељ“ бр. 24, со след- 
иите податоци: Се брише досегашниот застапник 
Илиевски Петар, директор, а се запишува новиот 
застапник Горевски Апостол, директор, без ограни- 
чување. 

Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 
1027/88. (102) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 150 од 15. II. 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр. 2-1984-0-0-0, ја запиша во суд- 
скиот регистар лромената на седиштето со следните 
податоци: Се зацишува промената на седиштето ца 
Градежната задруга „Дело“ РО Скопје, наместо ул. 
„Марко Цепенков" бб, треба да стои ул. „Босанска" 
бб. 

Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 
150/89. (103) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 56 од 8. II. 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр. 4-1948-0-0-0, го запиша во суд- 
скиот регистар престанокот и бришењето на работ- 
ната заедница со следните податоци: Се запишува 
бришењето на Работната заедница на Градскиот со- 
јуз на авто-мото. друштвата Г). Сол. О., Скопје, ул. 
„Иво Рибар Лола“ бр. 51, во состав на Градскиот со- 
јуз на авто-мото друштвата — Скопје. 

Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 
56/89. (104) 

Окружниот стопански суд. во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 967/88 од 8. II 1989 година, на регис- 
тарска влошка бр,- 2-2292-0-0-0, го запиша во суд- 
скиот регистар запишувањето на општествената орга- 
низација која врши стопанска дејност под фирма: 
Спортско друштво „Младинец" нас.-Драчево — Скоп- 
је, ул. „Димитрија Чуповски“ бр. 5, Спортското друш- 
тво е формирано со одлука, на Месната заедница 
„Населба Драчево“ н. Драчево бр. 0301-204 од 10. 
VIII. 1983 година. 

Основни дејности: 080190 — Угостителска дејност. 
Во правииот промет со трети лица истапува во 

свое име и за сзоја сметка. 
За обврските сторени' во правниот цромет со 

трети лица одговара со сите свои средства. 
Лице овластено за застапување е Ристески Дуко, 

технички секретар, без ограничување. 
Од Окружниот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 

967/88. (105) 

Окружниот стопански суд . во Битола, со реше- 
нието Срег. бр. 38 од 8. II. 1989 година, на. регис- 
гарска влошка бр. 576-19 ја запиша во судскиот ре- 
гистар промената на лицето овластено за застапува- 
ње на ООЗТ РО на основнотр образование и воспи- 
тНние. „11 Октомври" — Прилеп, ООЗТ-ОУ „Кирил и 
Методиј“ — Кавадарци, со следните податоци: Лице 
овластено за застапување на ООЗТ е Стефановски 

Алексо, директор, со неограничени овластувања (до- 
сегашен в. д. директор). 

Од Окружниот стопански суд во Битола, Срег. бр. 
38/89. (80) 

Окружниот стопански суд во Скопје, со реше- 
нието Срег. бр. 1358 од зо. XII. 1988 година, на рс 
гистарска влошка бр. 1-31-0-0-0, ја запиша во суд- 
скиот регистар нромената на лицето овластено за 
застапување на Заводот за медицинска рехабилитаци- 
]а „Здравје", Ц, О., Скопје, ул. „Савска“ 28, со след- 
ните податоци: Се брише досегашниот застапник. д-р 
спец. Михаил Самарџиски, директор, а се запишува 
новиот застапник д-р Лиљана Груевска — Угринов- 
ска, директОр, без ограничување. 

Од Окрулшиот стопански суд во Скопје, Срег. бр. 
1358'88 (83) 
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